

ОГНЕУПОРЩИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№43 (1189)

ПЯТНИЦА, 3 ноября 2017 ГОДА

ИСТОРИЧЕСКИЙ ЮБИЛЕЙ

Дата



Через несколько дней Россия отметит 100-летие Октябрьской социалистической революции. Дата — повод вспомнить историю и событие в ней, которое называют переломным не только для нашей страны, но и для мира.

«День 7 ноября — красный день календаря» — звучало в детских садах, школах, в литмонтажах на торжественных собраниях организаций, заводов и фабрик. В СССР праздник отмечали до 1990 года, и он назывался Днём Великой Октябрьской социалистической революции.

Сегодняшние молодые читатели, наверное, задаются вопросом: «Почему октябрьский день отмечали в ноябре?». До 1918 года в государстве время исчислялось по юлианскому календарю. Но уже в феврале Россия перешла на григорианское летоисчисление. Восстание длилось два дня, 25-26 октября по старому стилю. Но наименование осталось как память об одном из величайших событий XX века, которое изменило ход всей мировой истории.

В честь этого события создавались тематические группы, назывались сёла, районы, улицы, предприятия, кинотеатры. Например, в 1923 году появились в школах октябрят, а конфеты фабрики «Красный Октябрь» помнят и любят до сих пор.

В Первоуральске есть улица Ильича, под №1 живёт наш завод, есть и проспект Ильича. Как узнала, случайно, у директора музея ПНТЗ

Светланы Титовой, памятников вождю революции в городе было установлено шесть. По-прежнему памятники Ленину стоят на площади у нашего заводского Дворца культуры, в центре города, один перенесён в музей Новотрубного завода, «жив» памятник у железнодорожного цеха этого предприятия.

Среди наших ветеранов есть те, кто за самоотверженный труд отмечен орденом Октябрьской революции. Это бывший начальник цеха №2 Фёдор Григорьевич Воробьёв, пресовщики этого же цеха Александра Александровна Гуцина и Пётр Семёнович Федотов, председатель Совета директоров Ефим Моисеевич Гришпун, бывшие сортировщик цеха №2 Григорий Петрович Сметанин, обжигальщик цеха №1 Сардар Шаях-

метович Султанов, садчик этого цеха Рахим Алимович Фахуртдинов, машинист экскаватора рудника Михаил Игнатович Циндраков.

То, как жили и не просто верили, а строили динасовцы коммунистическое будущее, мы знаем. 45 лет назад они заложили капсулу времени с обращением к нам, потомкам, живущим в 21 веке. А хранилищем исторического документа было выбрано подножие памятника В.Ленину. Вскрыть капсулу наказали в год 100-летия революции. В дни празднования 85-летия родного завода представители коллектива заложили капсулу с текстом уже к своим потомкам, который прочтут через 15 лет. В год 100-летия Первоуральского динасового завода. Не зря же мы выбрали девиз «Наши успехи — в наших традициях».

Сейчас на все голоса обсуждают событие 100-летней давности и историки, и политики, и журналисты, и даже дома, в кругу друзей: «Кто сверг царя?», «Революция или переворот?», «Большевики разрушили империю!», «Что дала революция?». Обсуждать, искать ответы на вопросы, узнавать по документам о событии — дело хорошее. Забывать, искажать историю своей Родины никому не делает чести.

Что бы ни говорили сейчас, факт, что поднявшийся на гребень истории народ хотел верить и верил в хорошее. Под лозунгами: «Мир — народам», «Мы гордимся страной Советов» учился, работал, жил.

В одной из уважаемых больших газет, рассказавшей об открывшейся в государственном Историческом музее выставке «Энергия мечты», мне запомнились строки статьи: «Может быть, без революции Россия добилась бы большего, но история пошла как она пошла. И без массового энтузиазма 30-х страна бы не выжила...»

Урок 1917 года — Россия непобедима и способна добиться невероятных успехов при наличии объединяющей идеи».

Сложно судить о событиях 100-летней давности. Но уверена, что очень важно знать историю. Не только не забывать прошлое, но и обязательно верить в будущее и работать, чтобы оно было.

Ольга САНАТУЛОВА



Все умеют октябрят.
Это-дружные ребята!

Нам ли стоять на месте

По осени не только цыплят считают, но и верстают планы на предстоящий год, определяют путь развития на несколько лет. Такая работа ведётся сейчас на Первоуральском динасовом заводе.

Одними из первых цели и намётки плана стратегического развития на пятилетку обсуждали на техническом совещании. Кроме сотрудников инженерного центра, начальников цехов и технических служб присутствовали заведующий кафедрой химической технологии керамики и огнеупоров УрФУ И.Кашеев и материаловед, доктор геолого-минералогических наук, профессор В.Перепелицын.

Тон совещанию задавал исполнительный директор Д.Кобелев, который обозначил перспективные направления сотрудничества с металлургическими комбинатами и необходимость расширения наших возможностей. Его первый заместитель - главный инженер А.Гороховский напомнил, что на заводе составление плана стратегического развития всегда позволяло определять разработки и внедрения технологий, позволявших сохранять позиции на рынке огнеупоров, а не просто «удерживаться на плаву». Основная задача на сегодняшний день — определиться, куда направить ресурсы, как материальные, так и интеллектуальные, чтобы всегда быть востребованными.

И.Кашеев считает, что основной задачей сейчас является обеспечение производства сырьевой базой. Для этого необходимо иметь новые агрегаты. Привёл пример: алюмосиликатное сырьё подразделяется на три основные категории по содержанию Al_2O_3 . Нужна высокотемпературная печь. Кроме того, отработка технологии и приобретение оборудования для получения порошков узких классов. В освоении новых технологий учёный выделил несколько важных направлений.

В.Перепелицын основной стратегической задачей назвал опору на собственную сырьевую базу, прежде всего, для развития технологий на основе кварцита. Профессор отметил, что данный вид сырья в различных модификациях применяется в производстве 60 видов продукции. В числе наиболее перспективных назвал производство кремния кристаллического, карбида кремния и нитрида кремния. А ещё он подчеркнул, важно для классификации при подборе сырьевых материалов использовать характеристики как термоэнергетичность, экологичность и экономичность.

Л.Карпец, начальник инженерного центра, определила актуальные направления для повышения эффективности исследовательских и поисковых работ. Для этого, например, необходимо переоснащение лаборатории спецоборудованием. Людмила Алексеевна выделила перспективные направления по повышению эффективности работы технологических участков цехов. К примеру, необходимость обновления прессового оборудования, реконструкции шахтных печей для обжига сырого боксита, усиление магнитной сепарации на линии дробления нормального корунда и так далее.

У заместителя главного инженера по качеству-начальника ОТК З.Пономаренко было чуть меньше предложений, чем у Л.Карпец, но по значимости они не менее весомые. К примеру, вернуть позиции на стекольном рынке, возобновить производство стеклодинаса для стекловаренных печей. Высоким спросом на рынке пользуются порошки узких классов, поэтому необходимо организовать их производство. Опыт и возможности для этого есть.

Реальные, конкретные предложения высказали начальники цехов К.Борзов и А.Федотов.

Председатель Совета директоров Е. Гришпун так оценил итог совещания технологов: «Это только первые, но очень важные шаги в работе над заводской Пятилеткой развития».

Ольга САНАТУЛОВА

ТОЧНАЯ ДИАГНОСТИКА МАТЕРИАЛОВ

Что нового

Недавно при подготовке корреспонденции об изготовлении во втором цехе таких изделий, как своды, в беседе со шлифовщиком-резчиком ЦЗЛ Ильёй Антипиным услышала о новых методах исследования материалов, которые проводятся инженерным центром. Заинтересовалась. От ведущего инженера-исследователя Любви ЯКОВЛЕВОЙ узнала подробности.

- Ещё два года назад любое исследование минерального вещества на заводе проводилось в отражённом свете, - рассказывает Любовь Петровна. - Поскольку большинство минералов, которые мы плавим, прозрачные, их логичнее изучать в проходящем свете, то есть когда световой луч проходит насквозь, а не отражается от поверхности. Однако для таких исследований требуется прозрачный шлиф. Как это делать в наших условиях? Ответ на вопрос нашли вместе с Ильёй Антипиным, который согласился освоить технологию. В отличие от традиционного способа пробоподготовки, когда берётся кусочек породы и одна из его поверхностей шлифуется до зеркального блеска, прозрачный шлиф изготавливается иначе. Вырезается тонкий слой материала, наклеивается на стекло, а потом очень аккуратно и скрупулёзно дошлифовывается до толщины три сотых миллиметра. Это ювелирная работа. Толщину нужно поймать очень чётко, иначе показатели под микроскопом будут совершенно другие.

Перед тем, как приступить к этой работе, Илья побывал в Институте геологии и геохимии в Екатеринбурге, проконсультировался со специалистами, посмотрел, как делается прозрачный шлиф. Вернувшись, попробовал, и у него получилось.

Первый такой шлиф, как сказала Л.Яковлева, был сделан, когда начали плавить диоксид циркония, а затем нарабатывали опыт на других сырьевых материалах и готовых огнеупорных изделиях. Для того, чтобы выполнять эти анализы, лаборатории материаловедения нужен современный поляризационный микроскоп, который в инженерном центре надеются получить в



Ведущий инженер-исследователь Любовь Яковлева.

ближайшее время. Пока ведущий инженер-исследователь и шлифовщик-резчик пользуются двумя микроскопами, собранными из трёх старых. Новый позволит изучать не только прозрачные шлифы, но и делать анализы в отражённом свете.

Любовь Петровна поделилась ещё одной новостью. Завод теперь заключает договоры на аналитические работы со сторонними организациями, в частности, с Институтом геологии и геохимии УрО РАН, где Л.Яковлева училась в аспирантуре и защитила диссертацию. Там создан Центр коллективного пользования «Геоаналитик», где есть современное дорогостоящее оборудование. «ДИНУР» с Центром плодотворно сотрудничает уже второй год. К примеру, при исследовании различных видов продукции с помощью оптического микроскопа часто возникают ситуации, когда провести точную диагностику минералов, особенно содержащихся в ничтожных количествах, затруднительно. Для этого требуются специальные локальные методы. Первые исследования методом электронно-зондового микроанализа показали высокую информативность при расшифровке огнеупорных изделий импортного производства. Затем метод распространили на собственную продукцию.

- Нам очень помогает электронно-зондовый микроанализ, - продолжает моя собеседница. - Когда мы изучаем материалы и просто делаем химию валовой пробы, получаем, что называется, «среднюю температуру по больнице». На микроскопе

мы можем направлять луч электронов в конкретный минерал и узнавать его состав. Точность оборудования очень высокая, локализация — тоже. Здесь можем изучить химический состав минерала размером даже в пять микрон. Этот метод первый раз опробовали при исследовании диоксида циркония. В этом году большую исследовательскую работу проводим по плавленому титанистому корунду, используемому при производстве товарных порошков. На основе данных аналитики сделали необходимые выводы и можем регулировать содержание титана в кристаллической решётке. Благодаря этому анализу практически все плавленные материалы, получаемые на нашем заводе, достаточно хорошо изучены, знаем химию каждой фазы. В конечном счёте вся исследовательская работа направлена на повышение качественных характеристик продукции.

Любовь Петровна, пригласив меня в лабораторию, показала, как проводится петрографический анализ прозрачного шлифа одной из горных пород. Когда я посмотрела в микроскоп, то ахнула. Такую красоту, такое многоцветье прежде видела только в детском калейдоскопе. Поворачиваешь столик, на котором лежит пластина, и рисунок меняется. Это для меня - удивительное зрелище, а для ведущего инженера-исследователя Л.Яковлевой - полная информация о минералах, их свойствах и возможностях использования в производстве.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

ОГНЕУПОРЩИКИ СВЕРИЛИ ЧАСЫ

Актуально

26-27 октября в Санкт-Петербурге состоялась восьмая научно-практическая конференция «Актуальные проблемы огнеупорного производства», которую ежегодно проводит научно-технический центр ассоциации огнеупорщиков. О том, кто участвовал в её работе, какие темы были подняты, я попросила рассказать заместителя главного инженера по качеству начальника ОТК Зинаиду ПОНОМАРЕНКО, представлявшую там «ДИНУР».

- Приехали, в основном, специалисты огнеупорной отрасли ведущих заводов и малых предприятий с аналогичным профилем производства, - рассказывает Зинаида Григорьевна. - Как всегда, солидно была представлена наука. В работе участвовали несколько иностранных компаний. Немецкая, китайская. Огорчает, что упорно мало посещают эту конференцию металлурги. Интерес проявили только Липецкий меткомбинат и метзавод «Красный Октябрь». А ведь многие вопросы требуют как раз совместного обсуждения и принятия общих решений.

- В том числе по проблеме, которую именно вы подняли в своём докладе?

- Я уже не первый раз обращаю внимание коллег и наших партнёров на необходимость обновления нормативной базы, которая касается процедур в оценке качества огнеупорной продукции. Сегодня всё это делается несистемно, зачастую непрофессионально, иногда противоречит действующим нормам и законам РФ.

Кроме того, часто металлурги диктуют нам свои требования к нормативам на продукцию, не зная основ огнеупорных технологий, но сегодня – это абсолютно устаревший подход. Договоры на поставку чаще всего заключаются на условиях обеспечения гарантии при эксплуатации.

Допустим, металлурги заказывают обеспечить стойкость сталь-ковшей на 90 плавов. Мы подписываемся под этими гарантиями.

Это означает, что если «недостой» составит хотя бы одну плавку, завод должен выплатить компенсацию. Всё ясно и понятно обеим сторонам. По большому счёту, здесь должна быть поставлена точка. Далее всё зависит от нас, как выполнить заказ, обеспечить необходимые качественные характеристики ковша. Но тут в нашу кухню непонятно почему вмешивается потребитель, диктуя, каким должен быть химический состав продукции. Извините, но технологи — мы, и знаем, сколько чего должно быть, чтобы обеспечить эти 90 плавов.

Точно такие же странности сегодня происходят с корундографитом. В частности, по количеству в его составе диоксида циркония. Качество продукции определяется по совокупности показателей, а не по отдельному выхваченному нормативу, нам же в ультимативном порядке предлагают его изменить.

У разных предприятий — разные подходы к оценке уровня качества. Получается, на одном технологическом потоке мы должны выпускать разную продукцию. Зачем, если гарантии по стойкости можно обеспечить другим путём?

На эти вопросы нет ответа и у коллег-огнеупорщиков других предприятий. Выступая на конференции, в очередной раз пыталась убедить всех, что для решения общей проблемы нужны и общие усилия. Это тот самый случай, когда требуется солидарность.

Во время неформального общения удалось подискутировать на эту тему с металлургами из Липецка. Что-то они приняли, что-то — нет. На мой взгляд, шаг к пониманию сделан.

Конечно, всё непросто. А тут ещё и государство решило в 2018 году не финансировать процессы стандартизации, разработку и обновление ГОСТов в огнеупорной и металлургической отраслях, переложить это на плечи предприятий. Так что, вопросы, связанные с систематизацией подходов к оценке качества, создание и совершенствование единой нормативной базы придётся решать самим.

Потребуется консоли-

дация членов нашей ассоциации, доленое участие в разработке необходимых нормативных документов, стандартов, общих подходов к оценке уровня качества продукции огнеупорщиками и металлургами.

- Зинаида Григорьевна, о чём говорили другие участники конференции?

- Кто-то ещё раз напомнил о себе, рассказал о производимой продукции. Академик Юрий Ефимович Пивинский посвятил выступление полувекковой истории развития технологии кварцевой керамики, ВКВС и керамобетонов на примере нашего завода. Говорили о причинах сырьевого кризиса в огнеупорной отрасли и путях выхода из сложившегося в связи с этим положения. Большой интерес вызвало обсуждение темы, касающейся обеспечения лабораторным оборудованием для проведения анализов и испытаний продукции.

Сегодня многие огнеупорщики отдают предпочтение отечественному оборудованию, которое в разы дешевле, обеспечивает решение стандартных текущих задач, и не менее надёжно, чем импортное, о котором на конференции представитель одной из фирм буквально разливался соловьём, рекламируя зарубежные приборы. Мы знаем, что подсаживаться на импортную иглу, судя по ситуации в разных отраслях, нежелательно и опасно. Для более подробных исследований, конечно, сегодня пока не обойтись без импорта, но он не должен доминировать, а мы своим спросом должны поощрять отечественного производителя.

Поднимались темы разработки и внедрения в производство новых огнеупорных материалов, исследований в области получения формованных и неформованных огнеупоров на основе высокоглинозёмистых ВКВС, другие.

Конференция не принимает каких-либо судьбоносных решений, но даёт хорошую возможность сверить часы, определить дальнейшие шаги в работе, обозначить задачи, требующие решений.

Вести из цехов

Кран снова в строю

Цех №1

Самыми крупными из последних ремонтов на участке по производству бокситомагнезиальных огнеупоров были работы на десятитонном грейферном кране. Их вели специалисты подрядной организации из Оренбурга «Диагностика Сервис».

Заменены рельсы, страховочные канаты. С плановым объёмом работ, которые выполнялись в ночные смены, чтобы не мешать производственному процессу, подрядчики справились в срок. Ремонт шёл под постоянным контролем цеховой службы механика. Кран снова в строю.

Из месяца в месяц

Цех №2

Среди заказов на разный ассортимент продукции большую долю занимают называемые прессовщиками огнеупорные шары, по документам - ШВГ. В октябре их сформовано 114 тонн. Столько же запланировано на начавшийся месяц и на следующий.

Каждую смену под эту продукцию ставят два фрикционных прессы. Готовые изделия на длинной веренице вагонов изготовлены для заказчика из Ульяновска. Шихту для этого ассортимента продукции готовят на участке по производству бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха.

В ожидании «трёхсотки»

МЛЦ

Парк оборудования в механолитейном постепенно обновляется. Текущий год обещает внести свой вклад. Коллектив ждёт новый токарный станок, так называемую «трёхсотку».

Несколько отодвинулось время его прибытия на завод. Сначала назывался октябрь, теперь это событие перенесено на следующий месяц. Площадка для новичка уже подготовлена. Его установят на месте демонтированных старых сверлильных агрегатов, когда-то работавших в токарном отделении.

Отметили стажистов

АТЦ

В преддверии профессионального праздника на торжественном собрании в цехе отметили опытных работников. Заводские грамоты вручены водителям Валерию Могильникову и Артёму Козменкову. Оба — стажисты, универсалы своего дела. Артём работает в третьей колонне, куда относятся «ЗИЛы», грузовые «Газели», Валерий — в шестой, где легковые машины.

Есть ещё первая колонна - «БелАЗы», вторая - «КамАЗы», полуприцепы, краны, четвёртая — тракторы, бульдозеры, погрузчики и пятая — автобусы, машины «Скорой помощи».

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

4 ноября с недавнего времени является государственным праздником — Днём народного единства. А посвящён он событию, произошедшему более 400 лет назад.

Ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского одержало победу над польскими интервентами и освободило Москву.

Праздник учреждён в декабре 2004 года. Он общенациональный, объединяющий все народы России.

Каждый год в День народного единства по всей стране проводятся разные мероприятия патриотической направленности, шествия, народные гулянья, ярмарки, выставки, концерты. В Кремле проходит церемония торжественного вручения Президентом различных наград, премии «За укрепление единства российской нации».

Ольга САНАТУЛОВА

Уважаемые жители Свердловской области!

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днём народного единства!

Подвиг Минина и Пожарского, защитивших Отечество от смуты в 17 веке, стал примером для последующих поколений. На протяжении столетий идея сплочённости воодушевляла наш народ, помогала ему выстоять в тяжелейших испытаниях.

Сегодня мы отчётливо понимаем: залог процветания России – единство и созидательный труд, когда каждый ощущает ответственность за общее дело.

Свердловская область как опорный край державы характеризуется не только мощной индустрией, но и высоким уровнем гражданского самосознания. В нашем регионе мирно соседствуют представители 160 национальностей, действуют сотни религиозных организаций. Уралцы, несмотря на разность убеждений, возраста и социального статуса, – истинные патриоты, радеющие за страну.

Уверен, совместными усилиями мы достигнем целей программы «Пятилетка развития», и Средний Урал войдёт в тройку российских лидеров по качеству жизни и экономическому росту.

Желаю уральцам отметить праздник интересно, обогатить запас знаний об исторических событиях, почувствовать гордость за страну.

Крепкого вам здоровья, благополучия, новых успехов во всех начинаниях на благо России и Свердловской области!

Евгений КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области

4 ноября Кинотеатр «Восход» 11:00

День народного единства



Кинопоказ для школьников

Последний Ботаник

Вход свободный

Перед началом сеанса:

- интерактивная программа;
- викторина;
- выставка творчества народов Урала

РАЗ И НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Доска Почёта

Меня всегда поражали люди, выбравшие профессию раз и на всю жизнь. Штукатур-маляр ремонтно-строительного управления Оксана ЛОСКУТОВА — из их числа. Отделочницей она трудится двадцать семь лет и ничего менять не собирается.

Всё началось со школы. В конце восьмидесятых при пятнадцатой, где училась Оксана, был так называемый УПК — учебно-производственный комбинат. Мальчишки из её класса занимались в мастерской, что-то строгали, пилили, вытачивали. Девчонки учились белить, красить. На уроках труда им рассказывали, какие бывают растворы, чем отличается одна краска от другой, как правильно пользоваться шпателем, мастерком... Практику проходили в динасовском ЖКО. Оксана до сих пор помнит, как Любовь Александровна Миндюкова учила их правильно накладывать на стену раствор, делать затирку, готовить извёстку. Этими навыками школьницы овладевали в подвале одного из двухэтажных домов по улице Свердлова. Первые самостоятельные шаги были так себе, понемногу у девчонок стало получаться. На экзамене все успешно сдали на второй профессиональный разряд.

Все помним, каким сложным было начало девяностых. Безденежье, бартер, работу найти тяжело. Оксану выручила полученная в школе специальность. Тогда несколько выпускниц подались на стройку, осталась же из класса в профессии только О.Лоскутова.

- Мне повезло, - рассказывает моя собеседница. - Я устроилась на динасовый завод, попала в хороший коллектив, где меня всему научили. Освоилась довольно быстро, начала работать самостоятельно, сдала на разряд. В отличие от других предприятий, где задерживали выплату зарплаты, в том числе, в строительном тресте, куда подались некоторые наши девчонки, здесь мы получали деньги день в день. Привыкла я к заводу. Даже не верится, что уже двадцать семь лет с той поры прошло.

- Оксана, вы помните свой первый рабочий день?



- Хорошо помню. Кафель тогда в ОЛАМе клали. Мне, ученице, доверили раствор мешать и плитку подносить. Без рук и без ног тогда домой пришла.

Профессия отделочника нелёгкая. Но трудности Оксане не испугали. Она быстро научилась добиваться ровной поверхности при разглаживании раствора, освоила законы смешивания цветов при подготовке к покраске, секреты облицовки. Когда-то штукатур, маляр и плиточник были тремя самостоятельными специальностями, сегодня этими навыками владеет каждый, чья профессия — отделочник. Бригада, в которой трудится героиня этой фотографии, универсальная.

Сегодня на строительном участке РСУ — пятеро отделочниц. Это Аля Лутфуллина, Алёна Фазлиева, Лена Хридина, Оксана Лоскутова и Фасиля Кучербаева. Все — стажисты. Пожалуй, нет в заводском хозяйстве отделения, где бы ни работали эти женщины. Я их встречала на прессоформовочном участке второго цеха, где они красили новую линию сухих минерализаторов, на участке по производству бокситомагнезиальных огнеупоров — во время строительства комплекса по выпуску крупногабаритных изделий, в профилактории, на стадионе, когда в энергослужбе приводили в порядок лестничные площадки... Один из недавних объектов бригады — заводская оранжерея, регулярная работа — покраска форм и моделей, которые изготавливают на столярном участке управления.

Всё качественнее становятся отделочные работы, потому что с каждым годом

ширится применение в строительстве новых материалов. Оксана рассказала о преимуществах сухой шпаклёвки, о том, насколько лучше работать с акрилом, чем с извёсткой. В каждой профессии есть особенности, определённые нюансы. И по тому, как человек рассказывает о них, легко судить о его привязанности к делу. Оксана любит свою работу, в первую очередь за то, что вместе с девчатами они много лет делают окружающую обстановку ярче, красочнее, красивее.

На заводе бригаду отделочниц знают, как поющую. На фестивалях народного творчества строительницы получили заслуженное признание и жюри, и зрителей. А репетировали они свои номера во время работы. Оксана рассказала: «Шпаклюем, красим, а сами поём. У всех - семьи, вечерами оставаться на репетиции особо некогда, так и готовились. Сначала не очень получалось, а потом всё лучше и лучше. На сцену вышли уже с готовым номером. Ещё и одинаковые футболки купили в рыжем цвете».

О.Лоскутова много лет выступала за родное управление в лыжных соревнованиях, бегала в эстафете, десять лет была в заводской сандружине. Неравнодушный по характеру человек она никогда не оставалась в стороне от общественной жизни. И сегодня, если не поучаствовать в каком-либо мероприятии, то поболеть за своих обязательно придёт.

У Оксаны трое взрослых детей. Старшая Дарья закончила университет и подарила бабушке замечательного внука Мирона. Дочь в воспитании сына во многом берёт пример с мамы, которая, несмотря на занятость и усталость, после работы всегда находит время для детей. Младшие Настя и Никита - в одиннадцатом классе. В разное время оба занимались спортом и имели успехи: дочка — в баскетболе, сын — в армрестлинге. Сейчас главное - сдать экзамены в школе и выбрать будущие профессии. Для мамы важно, чтобы их выбор был правильным и по душе.

Алла ПОТАПОВА
Фото Сергея БАТАЛОВА

ГАЗЕТА ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ

Подписка - 2018

Приказ по заводу о подписке на 2018 год на корпоративную газету «Огнеупорщик» дал старт.

Оформление ведомостей, доставочных карточек уже идёт активно. По-прежнему в цехах ведут подписку начальники участков и назначенные уполномоченные. В редакционной «копилке» - читатели с участка КГИ, из Дворца культуры, центральной лаборатории метрологии, проектно-конструкторского отдела, инженерного центра, коллектив спорткомплекса и, конечно, уважаемые ветераны.

Напомню, стоимость газеты, по решению председателя Совета директоров Е. Гришпуна, осталась прежней. Участники Великой Отечественной войны и труженики тыла, работавшие на предприятии, будут получать «Огнеупорщик» бесплатно, пенсионеры 75 рублей заплатят за целый год.

Если есть вопросы, звоните нам. Телефоны пресс-службы: 278-927, 278-708, 278-709, 278-710.

Ольга САНАТУЛОВА,
руководитель пресс-службы, главный редактор



«ЗМЕЙКА» В ИСПОЛНЕНИИ ПРОФЕССИОНАЛОВ

Конкурс профмастерства

В субботу на центральном городском стадионе с утра звучала музыка. На обочине большого поля в ряд устанавливали технику. Дымила полевая кухня. Люди, проходившие мимо, интересовались, что за мероприятие здесь намечается. Узнав, что в 11 часов начнётся конкурс профессионального мастерства среди водителей, некоторые оставались. Погода хорошая, интересно посмотреть, как водят машину профессионалы.

В это время в здании Дома спорта участники конкурса держали экзамен по знанию правил дорожного движения. В тестовом варианте они отвечали на вопросы, касающиеся самых разных ситуаций, которые возможны на дороге. Среди двадцати шести водителей — пятеро с динасового завода. Это Сергей Тощёв, Кирилл Киряков, Марат Габдрахманов,

Виктор Перин и Денис Бадртдинов. Сосредоточенные, они без спешки выполняли теоретическое задание. На участие подали заявки новотрубники, хромпиковцы, пожарные, водители коммунальных служб, других предприятий и организаций.

Начальник первоуральской школы ДОСААФ Сергей Степанов сказал, что такие соревнования в городе проводятся второй год. При этом отметил, что идею город перенял



Команда водителей с «ДИНУРА».

Впервые день работников автомобильного транспорта появился по указу Президиума Верховного Совета СССР 15 января 1976 года. Его ежегодно отмечают в последнее воскресенье октября.

у динасового завода, руководство которого в связи с профессиональным праздником водителей почти каждый год арендовало у них автодром

для проведения конкурса профмастерства. Сергей Владимирович надеется, что теперь такие соревнования будут популярны и на новом уровне.

Пока сдавали билеты последние участники, я посмотрела выставку техники. Рядом с красными пожарными машинами стоял динауровский новый автобус бирюзового цвета, дальше — полицейские машины и катер, «броневик» инкассаторов, «Скорая помощь», иномарка ДПС. Среди этих важных «железных коней» с многократными лошадиными силами увидела маленький «Запорожец», возле которого то и дело собирались группы людей. Се-

годня это дитя украинского автопрома встретить на наших дорогах практически невозможно. Однако в коллекциях любителей ретро-автомобилей они сохранились. Каково же было моё удивление, когда увидела хозяина этого транспортного средства. Им оказался инженер заводской лаборатории автоматизированных систем управления технологическими процессами Игорь Шкурат. Он рассказал мне о своём недавнем приобретении. Пригнал «Запорожец» из-под Алапаевска, поменяв его на мотоблок. Подкрутил что следует, подвинтил, заменил одну, другую запчасть, и раритет бегаёт. На выставку Игорь приехал своим ходом, пересев на «ЗАЗ» с привычной иномарки. Многим горожанам, думаю, эта маленькая машина навеяла много воспоминаний. В моей семье, например,

такой «Запорожец», но только с ушками, был первым транспортным средством.

В это время конкурсантов пригласили на соревновательную трассу. Инструктор школы ДОСААФ на «Рено» продемонстрировал, в каком порядке необходимо пройти маршрут. Стартует первый участник, второй, третий... «Змейка», заезд в бокс, разворот, параллельная парковка — все эти этапы необходимо пройти чисто и быстро. Оценивалось время и отсутствие штрафных очков.

Наши водители успешно справились с заданиями, вошли в первую десятку участников. Виктор Перин отмечен за профессиональную езду и хорошее время.

Настроение у всех было отличное. В том числе, у главного болельщика и наставника - начальника автотранспортного цеха Сергея Дёмина, который сказал, что доволен ребятами. Они показали хороший класс вождения и увидели, на что способны другие опытные их коллеги. Первое место в конкурсе занял старший инструктор по вождению пожарного автомобиля, водитель 47-й пожарной части, младший сержант внутренней службы А.Шардаков.

Есть, к чему стремиться, в чём продолжать совершенствоваться.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора



На конкурсном маршруте.

ЗАВОДСКОЙ КАЛЕНДАРЬ: НОЯБРЬ

5 ноября 1934 года специалисты «Уралвзрывпрома» произвели взрыв на горе Караульной, состоялось массовое обрушение породы. Динасовый завод на длительное время был обеспечен сырьём.

3 ноября 1956 года состоялось открытие заводского ДК. По воспоминаниям современников, он стал самым большим и красивым зданием Первоуральска. Зрительный зал с балконом, рассчитанный на 730 мест, спортзал, сцена с поворотным кругом.

5 ноября 1967 года комиссия приняла профилакторий «Лесная сказка» на 100 мест. Отделку комнат, столовой, холлов продумывали конструкторы предприятия, 26 тысяч человек отработали на строительстве и благоустройстве.

5 ноября 1968 года по итогам работы в третьем квартале коллективу Первоуральского динасового завода присуждено переходящее Красное знамя Министерства чёрной металлургии и Центрального комитета профсоюзов.

20 ноября 1989 года организовано общество «Милосердие», из которого впоследствии «вырос» Совет ветеранов завода. Основной задачей организации была и остаётся забота о старшем поколении тружеников «ДИНУРА».

НИТЬ СОБЫТИЙ НЕ ПРЕРВАЛАСЬ

Как это было

Последний месяц осени в 2010-м году позволяет обратиться к событиям из самых разных направлений деятельности предприятия. Заинтересовалась историей участия в «Металл-Экспо», а событийная «ниточка» потянулась от одного номера «Огнеупорщика» к другому.

В ноябре на «ДИНУР» пришла новость о том, что Владимиру Киселёву, занимавшему должность главного энергетика, присвоено звание «Лауреат премии имени Черепановых». Фонд знаменитых уральцев был учреждён в мае 1997-го губернатором области Эдуардом Росселем для активизации и поощрения творческой активности учёных и инженеров по совершенствованию и развитию производства. В.Киселёв — пятый из динуровцев, кто удостоился такого поощрения.



Ноябрь 2008-го. Слесарь-гидравлик Максим Барто и мастер Илья Овсянников у нового пресса «Лайс» в цехе №2.

В начале месяца Федерация профсоюзов Свердловской области провела конференцию по итогам детской оздоровительной кампании «Лето-2010». Была отмечена хорошая база заводского профилактория, позволяющая обеспечить полноценный отдых и лечение ребят. «ДИНУРУ» вручён Диплом

за проведение тематической профсоюзной смены.

Заводские специалисты Дмитрий Коротаяев и Татьяна Швецова работали на ежегодной Международной промышленной выставке «Металл-Экспо-2010» на ВДНХ, в числе коллег из шестисот отечественных и зарубежных компаний.

Участники выставки могли посмотреть образцы огнеупорных материалов ОАО «ДИНУР», которые были представлены на стенде, и взять на память фрагменты плавных материалов. Интерес к продукции предприятия проявляли, в большей степени, представители литейных производств.

Акцент в представлении сделан на корундографитовые и высокоглинозёмистые огнеупорные изделия. Нашему предприятию вручен Диплом за профессиональную презентацию продукции и услуг.

В ноябре этого же года на заводе продолжилось дальнейшее движение по пути модернизации. На участке бокситомагнезиальных огнеупоров цеха №1 начат монтаж ещё одной линии тонкомола. Первый комплекс, работавший с 2004 года, зарекомендовал себя надёжным и эффективным. Второй — ещё более мощный и современ-

ный, его система управления — полностью автоматизирована. Комплекс легко запускается, он способен самостоятельно выбрать оптимальный режим.

На объекте заняты заводские строители, специалисты ЛАСУТП, подрядчики из «Уралэлектромонтажа» и «Уралметаллургремонта». Все работы ведутся при непосредственном участии представителей фирмы-поставщика, наладчиков из Магнитогорска И.Усова и А.Артамонова.

В 2010-м в механолитейном цехе установлен второй вертикально-фрезерный обрабатывающий центр. Новичок изготовлен с учётом пожеланий и замечаний заказчика, — «ДИНУРА». При отладке режимов работы станка очень помог опыт, накопленный при обслуживании предшественника.

*К истории обращалась
Екатерина ТОКАРЕВА
Фото из архива редакции*

В МИРЕ, СТРАНЕ И ОБЛАСТИ

1 ноября — День судебного пристава.

4 ноября — День народного единства.

5 ноября — 60 лет с момента установки на Площади 1905 года в Свердловске памятника Владимиру Ленину.

6 ноября — 85 лет Екатеринбургскому театру кукол.

7 ноября — День согласия и примирения. Установлен Указом Президента в 1996 году.

10 ноября — День сотрудника органов внутренних дел.

15 ноября — Всероссийский день призывника. Установлен Распоряжением Президента в 1992 году.

16 ноября — Всемирный день толерантности. Отмечается в честь учреждения Устава ЮНЕСКО в 1945 году.

21 ноября — День работника налоговых органов. 25 лет с момента установки в Талице бюста Героя Советского Союза, знаменитого разведчика Николая Кузнецова.

22 ноября — 60 лет назад на территории Новоленинского рудника был основан Красноуральский механический завод.

24 ноября — 100 лет со дня открытия первого рабочего клуба на Урале — Свердловского Дворца культуры железнодорожников.

26 ноября — День матери. Отмечается в последнее воскресенье месяца.

28 ноября — 20 лет газете «Бисертские вести».

Пусть спутниками будут здоровье и счастье

Когда приходит юбилей

Начало нынешнего ноября оказалось богатым на значимые даты. Их в эти дни отмечают председатель заводского Совета ветеранов Мария Александровна Берестина и директор ПЖКУ Динаса Юрий Павлович Ужegov. Уважаемым именинникам поздравления от администрации предприятия, коллег.

М.Берестину динасовцы знают, как человека активного, целеустремлённого и энергичного. Её идея об организации Спартакиады ветеранов была встречена с энтузиазмом и уже прижилась среди старшего поколения. Дни здоровья в заводском спорткомплексе, занятия в группе здоровья — без этих слагаемых долголетия и оптимизма



сегодня уже трудно представить будни тружеников «ДИНУРА», ушедших на заслуженный отдых.

От имени ветеранов-медиков штрихи к портрету добавляет Любовь Феоктистовна Головина:

«Сейчас на учёте в Совете ветеранов «ДИНУРА» состоит 67 работников медсанчасти. Давно реоргани-

зована медицинская служба города, нет заводской медсанчасти, но остались люди, которые слаженно работали, стояли на страже здоровья работников предприятия.

В любом возрасте человеку необходимо чувствовать свою востребованность, значимость, участвовать в происходящем. Всё это бывшие медработники находят в Совете ветеранов ОАО «ДИНУР». В юбилейный день рождения мы хотим выразить Марии Александровне Берестинной признание за помощь каждому, кто в ней нуждается, за умение найти слова поддержки, за организацию праздников, за то, что знает и помнит каждого из нас. Пусть в ногу с вами всегда шагают энергия, удача, жизнелюбие!».

Любовь Феоктистовна также отметила, что руководителя динуровского ве-

теранского цеха ценят и в городском Совете. Добрые слова — тому подтверждение: «Дорогая наша Мария Александровна! В этот день присоединяем наши голоса к хору поздравлений и пожеланий. Верим, что вы всегда будете такой, какой мы любим и уважаем вас, что счастье и здоровье по-прежнему будут спутниками вашей жизни. С прекрасной датой!».

Принимает поздравления и директор ПЖКУ Динаса Юрий Павлович Ужegov. Тесное взаимодействие управляющей компании с заводом — круглогодично: помощь в уборке снега, кронировании деревьев, ремонте фасадов... В особенный для Юрия Павловича день руководство «ДИНУРА» тоже присоединяется к поздравлениям.

«Идут годы, вместе



с ними преумножается опыт руководителя сложного коммунального хозяйства. Ответственность за порученное дело, умение настроить коллектив на хорошую, результативную работу позволяют вашему предприятию быть в лидерах.

Ценим вашу преданность коммунальной сфере. Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, семейного счастья!».

Екатерина ТОКАРЕВА

Месячник завершён, работа продолжается

В октябре завершился Всероссийский месячник по подготовке населения к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций. О мероприятиях, проведённых в его рамках на Первоуральском динасовом заводе, я попросила рассказать ведущего специалиста по делам ГО и ЧС службы защиты собственности Виктора ЛУЗИНА.

- Основной акцент мы сделали на трёх направлениях. Первое — информационные и обучающие мероприятия по подготовке населения к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций. Это материалы в заводской газете и выступление по «ТВ ДИНУР», занятия с работниками предприятия по правилам применения первичных средств пожаротушения, с детьми в одном из детсадов Динаса, экскурсии школьников в нашу пожарную часть.

Второе направление — занятия с нештатными

спасателями, командой медицинского обеспечения, учебно-тренировочные занятия по ликвидации последствий аварий на объектах газопотребления, поверка первичных средств пожаротушения в подразделениях завода.

Третье — это мероприятия по гражданской обороне. 8 октября прошла командно-штабная тренировка. Отмечу, что действия всех участников были грамотными. В том числе диспетчера, осуществляющего экстренное оповещение персонала всех цехов и служб. Кстати, в сентябре диспетчер Марина Сарапулова прошла специальное обучение в первоуральском методическом центре.

Мы провели практические занятия по размещению и правилам эксплуатации оборудования заводских защитных сооружений, в которых проделана большая работа — выполнена покраска, проверены все системы,



в том числе, водоснабжения, запущена вентиляция. Провели пробные пуски дизель-генераторов. «ДИНУР» на сегодняшний день — единственное в городе предприятие, которое во время месячника продемонстрировало надзорным органам генераторы в действии, переключив их со стационарного источника на резервный.

Участвовали во Всероссийской тренировке по гражданской обороне. На Динасе были организованы два пункта.

- Виктор Александрович, месячник завершён, что сейчас?

- Во время проверки в

подразделениях локальных систем оповещения у двух обнаружили некоторые неисправности. Устраняем. В ноябре планируем провести занятие в пункте временного размещения, недавно организованном в санатории-профилактории «Лесная сказка». Каждую неделю проводим в цехах комплексные проверки по охране труда. В первую очередь обращаем внимание на пожарную безопасность, наличие первичных средств пожаротушения. Месячник завершён, текущая работа продолжается.

Алла ПОТАПОВА

Объявление в газету

Обратная связь

В пресс-службу часто звонят читатели с вопросом: «Как подать объявление в газету?». Разъясняем.

Платные объявления и поздравления принимаются в кассе завода на центральной проходной, по будням с 14 до 17 часов. Если вы хотите успеть с подачей в свежий пятничный номер, приносите текст до среды.

Поздравления с юбилеем, бракосочетанием, рождением детей от коллективов служб, цехов публикуются бесплатно.

Текст можно принести в редакцию или прислать по электронной почте ogn@dinur.ru.

ЛЕТЕЛИ СУДЬБЫ ПОД ОТКОС

Память

Восемьдесят лет назад по стране прокатилась волна Большого террора, пик репрессий пришёлся на 1937-1938 годы.

КОСНУЛОСЬ МНОГИХ

2 июля было подписано постановление ЦК ВКП (б) «Об антисоветских элементах». Первым секретарям всех областей, республик и краёв СССР был отправлен приказ народного комиссара внутренних дел Николая Ежова — начать на своей территории массовые репрессии в отношении лиц, подозреваемых в антисоветской деятельности. Раскрыт прежде зашифрованный документ за подписью секретаря ЦК Сталина, датированный 3 августа 1937 года, в котором есть такие строки: «ЦК ВКП (б) предлагает в пятидневный срок представить в ЦК состав троек, а также количество подлежащих расстрелу, равно как и количество подлежащих высылке». Вот так — по разнарядке решались людские судьбы.

«МАСКИ СКОРБИ»

27 октября в Центральной городской библиотеке собрались те, для кого значима эта горькая и важная дата. Присутствовала в зале уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова:

Мы обязаны увековечить память о жертвах политических репрессий. Существует соответствующая государственная концепция, создана рабочая группа. Мне посчастливилось в неё войти. С одной стороны, это морально тяжёлая работа, с другой — очень многое удалось узнать, увидеть, прочувствовать. По поручению Президента мы побывали в Соловках. Страшно видеть огромный барак, надпись над которым гласит: «Советская власть не уничтожает, советская власть воспитывает».

Союз музеев во главе с Михаилом Пиотровским предлагал сделать Соловки памятником ГУЛАГА, а представители православной церкви просили оставить их духовным центром. Министерство культуры



Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова: «Мы должны извлечь горькие уроки».

сократило финансирование, и пятитомник воспоминаний академика Лихачёва, который провёл на Соловках свои молодые годы, издала церковь. Мы пришли к выводу, что надо объединять свои усилия в том, что касается сохранения истории.

Обратила внимание на то, что силами библиотечкарей, музейщиков, школьных учителей эта память жива. 30 октября в Москве открыт важный мемориал «Стена скорби». 16 ноября состоится не менее значимое событие — открытие памятника на 12-м километре Московского тракта. Выполнен по проекту Эрнста Неизвестного и называется «Маски скорби». Мы добавляем: «Европа-Азия», потому что подобный монумент, «Каменные слёзы», есть в Магадане. 19 тысяч фамилий уже выбиты и ещё тысячу добавляем из недавно установленных. Знаю, что 16-го ноября приедет и делегация первоуральцев.

Татьяна Георгиевна говорила и о том, что из событий 30-х годов мы должны извлечь горькие уроки. Как нельзя лучше вписались в этот непростой разговор духовные песнопения в исполнении народного академического камерного хора «Сольвейг».

Сотрудники библиотеки подготовили тематическую выставку. По мнению заместителя директора Татьяны Ступченко, около десяти процентов отечественной литературы посвящено теме репрессий. Среди самых известных, знаковых Татьяна Викто-

совом заводе, был знаком со многими фигурантами политических дел. После череды арестов Михалёва исключили из партии за связь с троцкистами. Сергей Иванович потерял работу и уехал к родным в Ревду. 20 февраля 1937 года его арестовали. Судебное заседание военной коллегии Верховного Суда СССР было закрытым, проходило 5 августа в Свердловске. Приговор — 10 лет тюрьмы. Позднее органам НКВД решение суда показалось слишком мягким. 27 января 1938 года Сергея Михалёва расстреляли. Жену Наталью Николаевну сослали

единственный вопрос.
Под стук столыпинских вагонов
Летели судьбы под откос.

Из 1500 работников динасового завода гонениям подвергся примерно каждый десятый. Восемьдесят человек из списка, составленного по архивным материалам, были расстреляны, ещё 13 — не вернулись из лагерей. Массовые репрессии пришлось на август-декабрь 37-го, когда за одну ночь в микрорайоне арестовывали до 20-ти человек. Следователи заводили и одиночные дела, и групповые. По одному из них обвинялись сразу 12 рабочих динасового завода. Судили без оглядки на возраст, семейные обстоятельства. Ученику ФЗУ Виктору Арефину было всего 17, когда его обвинили в участии в контрреволюционной кулацкой организации, чьей целью был срыв выборов в Верховный Совет. Весь срыв заключался в том, что юноша с другом шумел в библиотеке и дрался свёрнутой в трубочку газетой с портретом кандидата в Верховный Совет. Витю расстреляли 26 января 1938 года.

Первым ещё в июле 1931-го был арестован счетовод Александр Долганов, по обвинению в контрреволюционной деятельности, а фактически — из-за того, что когда-то работал приказчиком в лавке ревдинского купца. Последней от репрессий пострадала Александра Килунова, осуждённая в июле 1947 года за неосторожное письмо, отправленное на фронт мужу ещё в 43-м. Многие подвергались неоднократным арестам за одни и те же «преступления». Столяра Дмитрия Карпова трижды отправляли в исправительно-трудовые лагеря, в общей сложности на тринадцать с половиной лет. На свободу он так и не вышел.

Да, эта историческая ноша тяжела, но в память о тех, кто погиб в расцвете лет из-за ложных доносов, мы не вправе о ней забыть.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото автора



Колесо сталинских репрессий прокатилось по судьбам многих.

ровна называет «Архипелаг ГУЛАГ» Александра Солженицына, «Дети Арбата» Анатолия Рыбакова.

В ЖЕРНОВАХ РЕПРЕССИЙ

О судьбах родных, коллег, на долю которых пришлось ссылки, расстрелы, рассказывали хранители музеев при городских школах Нина Юрченко и Марина Кирсанова. Хранитель динуровского музея истории Ольга Долгих обратилась к судьбе партторга предприятия Сергея Михалёва. Так называемые партийные «чистки» начались в Первоуральске в 1936 году. Первым арестовали Петра Чернецова, возглавлявшего горком. Обвинение во вредительстве, и — расстрел.

Арест не прошёл бесследно для других партийных, хозяйствующих руководителей, в том числе, и для Сергея Ивановича Михалёва, который с 1935-го работал на дина-

на 5 лет в исправительно-трудовом лагере.

В жернова репрессий оказался затянут и директор завода Владимир Ерофеевич Росман. 6 февраля 1937-го состоялось бюро Первоуральского райкома партии, где обсуждалось «антипартийное поведение» Владимира Ерофеевича. В Постановлении написано: «Имел связь и оказывал поддержку троцкисту Чернецову, врагу народа Михалёву, зажимал самокритику в первичной парторганизации завода», В должности директора он числится до 17 августа. Затем Росмана вызвали в Москву. Дальнейшие сведения теряются в архивах НКВД.

Динасовец Александр Сердюк прочитал своё стихотворение «Арестант», посвящённое дяде Николаю Меркурьевичу Пережогину, пережившему репрессии.

То там, то здесь —
сплошные стоны,
«За что?!» -

Для вас, родители

Много ли надо ребёнку для счастья

Впереди — осенние каникулы. Свободного времени у школьников будет больше, а значит, родителям нужно придумать, чем полезным и увлекательным занять детей. Предлагаем несколько «подсказок» по поводу совместного времяпровождения, семейный досуг подарит вам много приятных минут, может быть, раскроет неожиданные таланты.

Много ли ребёнку нужно для счастья?

1. Неожиданно, например, во вторник вечером, сходите вместе в кино на тот фильм, который выберет ребёнок. Не забудьте про большой сладкий попкорн.

2. Отправляйтесь на длинную прогулку и гуляйте в темпе ребёнка. Никуда

не торопитесь, пусть малыш сам выбирает направление пути и ведёт беседу.

3. Сделайте выставку ваших совместных фотографий и с гордостью покажите всем, кто приходит в гости.

4. Приготовьте ему особенную ванну - с разноцветным мылом, пеной, мыльными пузырями, необычными игрушками! Позвольте ребёнку играть с вещами, которые он найдёт. Проверено, дети очень любят купаться с дуршлагами и прочей кухонной утварью. Принесите ему в ванную молочный коктейль с шоколадным сиропом и разноцветной кондитерской присыпкой. И не забудьте погреть на батарее полотенце.

5. Отправьте малышу



письмо по почте с каким-нибудь смешным купоном - например, совместный поход в кафе-мороженицу. Напишите на конверте крупными буквами, что письмо секретно и доставлено лично для него.

6. Постройте шалаш из

мебели и одеял, включите внутри лампу и устройте волшебный вечер сказок. Читайте любимые истории или придумывайте новые, но не забудьте про молоко с печеньем.

7. Позвольте ребёнку не идти сразу спать, а пря-

мо в пижаме посмотреть вместе с вами интересный фильм.

8. Составьте список желаний вашего ребенка, повесьте его на видном месте и немедленно начинайте выполнять. Можно также составить афишу на месяц - куда бы ему хотелось сходить.

9. Сходите вместе в магазин, выберите ингредиенты для торта и приготовьте его вместе.

10. Украсьте детскую комнату без всякой причины.

11. Сделайте сундучок сокровищ из обувной коробки, наполните его «золотом» (сладостями и яркими мелочами), спрячьте и нарисуйте карту с подсказками, как найти спрятанные сокровища.

7 ФРАЗ, РАЗРУШАЮЩИХ ДЕТСКУЮ ПСИХИКУ

Гнев, усталость и разочарование, которые накапливаются из-за ежедневных проблем, могут заставить вас говорить то, чего вы в самом деле не имеете в виду. И очень часто из-за усталости родителей, их проблем или злости страдают именно дети. Ведь они беззащитны и доверяют вам. А значит, становятся удобными мишенями, если вам нужно выпустить пар и успокоиться. Однако вы не можете контролировать последствия всех тех слов, которые говорите ребёнку в таком состоянии, и они могут быть совсем не такими, какие вы ожидаете. Вот список худших вещей, которые нельзя говорить ребёнку, вне зависимости от его возраста. Но особенно пагубно это влияет на маленьких детей.

Не плачь, это не имеет большого значения. Они же просто дети, верно? Значит, не имеют никаких проблем, забот, печалей, разочарований и страхов. Взрослые часто делают ошибку, думая, что так оно и есть. Дети так же, как и взрослые (если не больше), испытывают эмоции. Разница в том, что они не могут полностью выразить их или же самостоятельно успокоиться, как это могут сделать взрослые. Разве это не намного хуже? Поэтому никогда не приуменьшайте

страхи, сомнения, конфликты или даже царапины, которые случаются в жизни вашего ребёнка. Помогите ему научиться правильно на них реагировать и преодолевать эмоции.

Как бы я хотела, чтобы ты был больше похож на брата. Мы ничего не играем, сравнивая наших детей. Но это может вызвать возмущение среди членов семьи. Да и между ребятами непременно начнётся соперничество. А так недалеко и до выяснения отношений, кого родители любят больше. Иногда сказанное родителями в гневе слово становится причиной многолетней вражды между детьми. Хотите ли вы такого будущего для собственных сына и дочери? Уверены, что нет. Поэтому убедитесь, что вы не прибегаете к сравнениям. Каждый из детей уникален и особенный по-своему.

Ты никогда ничего не можешь сделать правильно. Никто не хочет слышать этого. Представьте себе, что чувствует ваша маленькая дочь, когда вы говорите ей подобные слова. Какое это ужасное чувство, когда родители считают, что ты ничего не умеешь. И даже если это не так, и вы сказали это в сердцах, будьте уверены, что ребёнок это запомнит надолго. Если малышка сде-

лала что-то не так, сломала игрушку или испортила торт, сделайте глубокий вздох и спросите себя, что является более важным. Ответ всегда один: дети намного важнее, чем что бы то ни было.

Ты заставляешь меня краснеть. Если ваш ребёнок очень часто старается привлечь внимание окружающих, начинает кричать, прыгать, петь или просто капризничать, возможно, ему просто нужно больше внимания. Никогда не выражайте свое смущение - ни перед друзьями, знакомыми или чужими людьми, ни даже в частном порядке. Почему бы не запланировать такое шоу дома, где малыш почувствует себя звездой. Вполне возможно, ваш ребёнок обнаружит в себе художественные таланты. К тому же есть ещё один плюс. Это хороший способ провести время всем вместе, в семейном кругу.

Ты очень толстый, уродливый, глупый. Наши дети верят во всё, что мы им говорим. Родители являются для них самым надёжным источником информации, а также главными людьми, которые их любят. И такие отрицательные высказывания могут только повредить самооценку ваших детей. Даже если ваш ребёнок имеет лишний вес или не является первым

учеником в школе, ответственность за это, прежде всего, лежит на вас. Значит, вы не смогли научить малыша правильно питаться и не слишком-то следили за его успехами в школе, а возможно, и вовсе забывали проконтролировать, делает ли он домашние задания. Поэтому сейчас вам нужно сосредоточиться на сильных сторонах своего чада и не заострять его внимание на собственном несовершенстве. Хотя, несомненно, вы должны исправить упущенное.

Я жалею, что тебя родила. Не может быть ничего хуже, что может услышать ребёнок от своих родителей. Никогда и ни при каких ситуациях не говорите этого даже в шутку. Как ни печально это осознавать, но не все дети рождаются в любящих семьях. И не для всех родителей их ребёнок является желанным. Но как бы там ни было, в период беременности вы приняли решение его оставить. Ребёнок никогда не должен узнать о том, были ли у вас какие-то сомнения на этот счёт. Дети хотят знать, что они желанны, и их любят, вне зависимости от ошибок, которые они делают.

С меня достаточно. Я тебя не люблю. Иногда, даже не осознавая этого, мы начинаем шутить таким

образом со своими детьми. К примеру, ваша трехлетняя дочь расстроена, потому что вы не позволяете ей съесть вторую порцию мороженого после обеда. Вы пытаетесь объяснить ей несколько раз, что мороженое в больших количествах для неё вредно, и поэтому она не сможет получить то, что хочет. Однако малышка не реагирует на такие слова. Она злится, плачет и говорит, что не любит вас. В такой ситуации вам может показаться, что проще всего сказать то же самое в ответ. Но правда в том, что это только навредит вашей дочери, так как вызовет у нее подсознательный страх. Но какая реакция будет правильной? Вы должны объяснить ей ещё раз, почему она не может получить дополнительную порцию десерта, а после этого напомнить ей, что вы всегда будете любить ее, даже если она злится на вас. Из этого урока она сможет понять гораздо больше, чем вы можете себе представить.

Если вы, в первую очередь, будете думать о чувствах и благополучии ваших детей и делаете небольшое усилие над собой, то сможете избежать этих вредных фраз. А ваши детки при этом будут чувствовать себя любимыми и защищенными от всего, что может с ними случиться.

НЕ ВО СНЕ, А НАЯВУ

А у нас во Дворце

Чего только не увидишь во сне! Актёр театра «Вариант» Георгий Бедоев воплотил образ творческого человека, которому муки созидания мешают спать, ведь нужно придумать что-то новое, необычное. «Иначе ведь вы не придёте?!» - то ли утверждает, то ли переспрашивает ведущий, обращаясь к зрителям, которые 29 октября присутствовали на открытии нового сезона в заводском Дворце культуры.

Но когда он, как и зрители, всё же переносится в страну сновидений, то здесь голова просто идёт кругом от карусели жанров, идей. Ритмы Востока и жгучие латиноамериканские, пластичный этюд и разносторонний вокал...

Расширяются границы творческого сотрудничества ДК «Огнеупорщик» с другими коллективами Первоуральска. Кроме «Варианта» в лице молодого актёра, увидели динасовцы театр танца «Комильфо», который представил стилизованный номер «Амадеус».

Собственных дарований тоже было предостаточно. Рассыпалось по сцене созвездие малышек из «Фиесты», очаровательные «Короли и принцессы». Танцоры разного возраста исполняли пасадобль, двигались в ритмах ча-ча-ча. Два номера от участников образцового коллектива «Ровесник» были разными по содержанию и настроению, но похожими зрелищностью, артистичностью. «С любимыми не расставайтесь», которую спели Полина Карагодина и Александр Маргулис, была

пронзительной и наполненной чувствами.

Зрители увидели несколько примеров творческого сотрудничества. Вокальный дуэт супругов Ольги и Алексея Черний дополнял стилизованное танцевальное сопровождение театра танца «Комильфо». Выступление участниц недавно созданного коллектива «Фолькстон» Анжелики Поздеевой и Полины Карагодиной, которые вместе с руководителем Евгением Медведевым пели «Червону руту»,

вместе с Валерием Блиновым, как всегда, органичным и обаятельным, создали «Идеальный мир».

Воскресный концерт таил в себе несколько приятных открытий. За два месяца занятий участницы танцевального коллектива, которым руководит Алла Смоленская, подготовили номер с полотнонами, сочета-



Мужской квартет из «Фолькстона»: А.Маргулис, А.Черний, Е. Медведев и В. Блинов.



Жгучий пасадобль в исполнении участниц «Фиесты».

расцвели «Пятнашки». Солистка «Магнитона» Дарья Богомолова вышла на сцену вместе с кавалерами из «Фиесты». Начинающие танцоры «Фиесты +» дополнили дебютный номер участников другого «новичка», коллектива «Креатив», а повзрослевшие солистки образцовой студии Мария и Анна Батыршины

ющий в себе современную и восточную стилистику «Стрит-шааби» и грациозный «Танец с вейлами». Вейлы – это яркие «языки» ткани, имеющие форму, схожую с веерами. В искусных руках Алины Ротаревой и Алины Айвазовой они то взлетали вверх, то стелились почти по полу. Номер сочетал в себе и

танцевальные, и почти цирковые элементы. Тему Востока дополнили два номера от юных дарований из студии «Хаят».

Публика, соскучившаяся за отпускной сезон по подобным крупным и разножанровым концертам, не скупилась на цветы и аплодисменты.

Ольга Рычковская, гостья из соседней Ревды, в заводском Дворце куль-

красный досуг. Смотрела на танцующих женщин и думала о том, что каждая из них имеет свою профессию — бухгалтер, учитель или врач, но всех объединяет увлечение, оно же даёт энергию, эмоции, которыми со сцены они потом снова делятся с нами.

А какое чудо — малыши! Наблюдаешь за движениями, пусть где-то ещё неуклюжими, и вспоминаешь себя в этом возрасте, радуешься от души их непосредственности.

Обратила внимание, что в динасовской «Фиесте» много юношей. Обычно мальчишек старше 8-9-ти лет в бальных танцах не увидишь, а здесь и 12-16-летние выходят на сцену.

Чувствуется, что ребята много занимаются, взять хоть пару, которая исполняла пасадобль, хоть гимнасток.

Много слышала про Ефима Моисеевича Гришпуна, который понимает, что не всё измеряется прибылью, и важно создавать условия для того, чтобы дети, вырастая, оставались в родном городе, продолжали работать на предприятии. Убедилась, что завод очень много делает, заботясь о досуге своего коллектива, - чувствовалось, что всё это Ольга говорит от чистого сердца.

За кулисами после того, как закрылся занавес, я расспросила режиссёра программы, художественного руководителя ДК Аллу Смоленскую о том, как удалось совместить такое количество участников на сцене, всё ли намеченное получилось.



Вокал – одна из граней таланта Аллы Смоленской.

туры оказалась впервые и эмоций не скрывала:

- Обратила внимание, что на сцену вышли представители разных поколений — от малышек до взрослых, состоявшихся людей. Это замечательно, что Дворец предоставляет возможность раскрыть свои таланты. Здорово, что культура, тяга к искусству воспитываются в детях. Они — наше будущее, значит, будет меньше сквернословия, вредных привычек.

И для взрослых это пре-



Очаровательные «Короли и принцессы».

- Меня переполняли эмоции, хотелось с каждым выйти на сцену. То, что увидели зрители, - это верхушка творческого «айсберга». Столько было репетиций, обдумывания переходов от одного номера к другому! Стыки репетировали неоднократно, генеральная репетиция, с учётом количества артистов, растянулась на два дня.

Была пара технических «шероховатостей», но для зрителей, думаю, они оказались незаметны. Серьёзных накладок не произошло, ничего не испортило впечатления от концерта.

- Алла Евгеньевна, сегодня на сцене было много премьер.



Публика любовалась «Метелью» и грациозной Вероникой Михайловой.



С дебютом, «Креатив!».

- Да, почти половина номеров. Театр танца «Комильфо» - наши давние друзья, частые гости на Динасе. На Дне металлурга в этом году выступали. Большинство участников хорошо знакомы нашим зрителям: Альфия Кротова - инспектор по кадрам в заводской службе управления персоналом, Алёна Шестакова вместе с супругом Вадимом, который работает в службе защиты собственности, постоянно участвует в фестивалях народного творчества. Татьяна и Алексей Ряпосовы танцевали в Клубе сеньоров у Ольги

Васильевны Ерыкаловой.

Открытие сезона — первый выход для участников «Креатива». Текст, который ребята читали, написала руководитель студии Александра Самусенко.

Вы обратили внимание на нового ведущего? На эту роль пригласила молодого актёра театра «Вариант» Георгия Бедоева, сразу увидела его в этом образе. Тоже дебютант, только с августа в составе труппы, сгласился участвовать в нашем концерте, потому что нужен опыт.

Своё мнение об увиденном и услышанном сложилось у начальника

управления социального развития Анны Сухоплюевой:

- Месяц, предшествующий воскресному концерту, был для руководителей студий очень насыщенным, плодотворным. Порадовало, что дебютировали те коллективы, которые провели набор совсем недавно. В номерах участников «Фолькстона» чувствовались и эмоции поющих, и профессионализм руководителя, Евгения Медведева. «Расцвёл» в коллективе Александр Маргулис, совсем в другом, фольклорном образе зрители увидели Валерия Блинова.

В программе представили свои номера молодые руководители. Очень сложно подготовить качественный «воздушный» номер за короткий срок, это труд Светланы Беклемышевой, которая «выросла» в «Ровеснике» и теперь сама ведёт занятия. У Оксаны Зориной есть помощница, её воспитанница и теперь коллега Анастасия Мокрусова, которая репетирует с малышами.

Коллективов много, значит, есть поле для творчества при подготовке следующих программ, есть чем порадовать зрителей, - уверена Анна Алексеевна.

«Осенний сон» закончился словами ведущего: «Некогда спать — столько идей, образов в голове!».

Уверена, подобное может сказать о себе каждый из руководителей динамовских студий.

Екатерина ТОКАРЕВА

Фото автора



«Червона рута» от вокалистов «Фолькстона» А. Поздеевой, Е. Медведева, П. Карагодиной и танцующих «Пятнашек».

АФИША

ДК «Огнеупорщик»

11 ноября в 15 часов

9-Й ОТКРЫТЫЙ ГОРОДСКОЙ ФЕСТИВАЛЬ ХОРОВ И АНСАМБЛЕЙ «ПОЮЩИЙ КРАЙ-2017».

Цена билетов — 100 рублей.

Купить их можно на вахте Дворца культуры.

Телефоны: 278-242, 278-438.

Инновационный культурный центр

В «Ночь искусств» посетителей ИКЦ ждет музыкальный марафон и практический лекторий.

4 ноября по всей стране пройдет Всероссийская акция «Ночь искусств» под девизом «Искусство объединяет». Мероприятия на своих площадках проведут музеи, театры, выставочные залы, библиотеки. В этом году к акции присоединился Инновационный культурный центр и подготовил обширную программу.

В 18.00 на главной концертной площадке начнется музыкально-танцевальный марафон, состоящий из нескольких блоков. Своё творчество продемонстрируют эстрадные коллективы, откроет данное направление вокально-хоровая студия «Сольвейг». Также на сцене ИКЦ свои таланты продемонстрируют танцевальные коллективы. Изюминкой вечера станет выступление танцовщиков балетной труппы «ТанцТеатр», мастерством которых восхищаются во всем мире.

Но самое интересное произойдет ближе к полуночи. На сцене ИКЦ выступят начинающие рок-группы из разных городов Свердловской области. После их выступлений состоится голосование за лучший коллектив. Победитель получит главный приз — съёмка клипа от кинокомпании «Гермес фильм».

На этом сюрпризы не заканчиваются! Параллельно с музыкально-танцевальным марафоном на нулевом этаже ИКЦ, в кафе, будет ждать насыщенный интерактив от проекта «Эволюция». Художник Юрий Галактионов расскажет, кто такой богатый художник и нарисует вместе с гостями гигантскую картину. Основатель студии «Мой голос» в Екатеринбурге, оратор и певица Ксения Чадова проведёт мастер-класс «Голос для чайников» и докажет, что оратором может стать каждый.

Кинотеатр «ВОСХОД»

До 9 ноября

Семейное кино «Последний богатырь» (6+)

Сеансы в 11.00, 15.00 и 20.20

Мультфильм «Фиксики: Большой секрет» (6+)

Сеансы в 13.30, 17.00

Драма «Матильда» (16+)

Сеанс в 18.30

Ужасы «Пила-8» (18+)

Сеанс в 22.15

Телефон: 66-74-45 (автоответчик)

Точка в чемпионате

Футбол

Команда «Динур» завершила сезон большого футбола матчем в Качканаре. «Горняк-ЕВРАЗ» оставил четыре мяча в свои ворота без ответа. По одному голу забили Алексей Костин и Тимур Афанасьев, дважды удачлив оказался Максим Сергеев.

В этом году заводская команда стала «серебряным» призёром чемпионата Свердловской области.

- Считаю, «Динур» показал достойную игру, - резюмировал старший тренер Евгений Федотов. - Чемпионат был напряжённым, мы прошли его без провалов, и ближайшему сопернику, «Синаре», уступили два очка.

К радости болельщиков игрок заводской команды Максим Сергеев признан лучшим бомбардиром областного чемпионата. На счету нападающего — 20 мячей.

Баскетбол

Лидеры сыграли без поражений

Во вторник стали известны результаты заводского первенства. Без поражений шли в группах механолитейщики и сборная ЦЛМ-УСР. В последнем туре они обыграли команду заводууправления и АТЦ-ЖДЦ, предсказуемо став победителями. Физкультурники первого цеха завоевали «серебро», имея преимущество перед коллегами из второго — 20:9. У команды цеха №2 — третье место.

Среди коллективов второй группы лидер - ЦЛМ-УСР, сборная РСУ-энергоцеха и ОТК стала «серебряным» призёром, оставив команде СЗС-ЦЗЛ и рудника третье место.

Среди юношей

28-29 октября в игровом зале спорткомплекса завершились игры среди юношеских команд 19-го традиционного турнира памяти Виктора Михайловича Поздняка.

Участвовали в них шесть коллективов. Победителем стала команда детско-юношеской спортивной школы «Малахит» из Асбеста, «серебро» - у ребят из ДЮСШ города Реж. Юные баскетболисты Новоуральска показали третий результат. Команда «Динур» в этом турнире стала четвёртой.

Идёт подготовка

Тхэквондо

В подмосковном городе Бронницы с 18 по 29 октября проходил второй этап учебно-тренировочных сборов, подготовки к первенству Европы. От секции заводского спорткомплекса в нём участвовали Андрей Притчин и тренер Павел Воробьёв.

Расписание учебно-тренировочных сборов более насыщенно, в отличие от повседневного расписания спортсменов. Стандартно — утренняя зарядка плюс две тренировки в день. Также включаются спарринги с соперниками из других команд. Полезный опыт на сборах получают не только воспитанники, но и тренеры, перенимая современные методики подготовки у коллег.

Екатерина ТОКАРЕВА

ЗАВОДСКОЙ СПОРТКОМПЛЕКС

**ПЕРВЕНСТВО ПО ДАРТСУ
В РАМКАХ СПАРТАКИАДЫ**

15 и 16 ноября с 14 до 19 часов

НА СТАРТЕ ХОККЕЙНОГО СЕЗОНА

Пресс-конференция

Вчера команда «Уральский трубник» улетела в Москву. Первую игру на стартовавшем чемпионате страны наши хоккеисты проведут с «Динамо». В преддверии главного спортивного марафона в Дом спорта пригласили журналистов городских СМИ. Пресс-атташе Алексей Курош представил участников встречи: директор хоккейного клуба «Уральский трубник» Эрим Хафизов, спортивный директор Валерий Эйхвальд, главный тренер команды Алексей Жеребков и капитан Дмитрий Разуваев. Сначала — слово представителю клуба, затем — ответы на вопросы.

Э.Хафизов: - Хочу поделиться самой главной новостью для любителей хоккея с мячом. Состоялась встреча губернатора области Евгения Куйвашева и президента Федерации хоккея с мячом России Бориса Скрынника, на которой принято решение о строительстве в Первоуральске стадиона с искусственным льдом. В настоящее время обсуждается вопрос о выделении бюджетных средств на проектно-сметную документацию. Это событие имеет важное значение не только для нашего города, но и для всей Свердловской области.

Теперь о начинающемся чемпионате. Наша команда провела учебно-тренировочные сборы у себя дома и в Новоуральске, выступила на первом этапе розыгрыша Кубка России в Хабаровске, где заняла четвертое место. В октябре продолжали готовиться к сезону в Швеции, выступили там на двух турнирах. До вылета в Москву тренировались в Ледовом Дворце. По возвращении наших ребят на стадионе состоится торжественное открытие нового хоккейного сезона. Церемония запланирована на 18 ноября в 18.40. Приглашаю всех любителей этого вида спорта.

В.Эйхвальд: - В этом сезоне мы продолжили обновлять состав «Трубника».



Участники пресс-конференции Алексей Курош, Эрим Хафизов, Валерий Эйхвальд, Алексей Жеребков и Дмитрий Разуваев.

Расстались с некоторыми игроками, которые очень много сделали для нашей команды и успешно завершили свою спортивную карьеру. В коллектив влились четверо хоккеистов — Пётр Цыганенко, Дмитрий Ширяев, Михаил Красиков и Роман Никитенко. Ребята толковые, опытные. Им предстоит вписаться в команду, сыграть. Недавние турниры дали многое в плане формирования основного состава. Уже вырисовывается картина по сыгранности звеньев.

Стартует чемпионат России. Тот успех, которого «Трубник» достиг в прошлом сезоне, будем подтверждать. Выпасть из «пятерки» ни в коем случае не должны.

А.Жеребков: - Команда - в хорошей спортивной форме. Настрой — боевой. Нынешний чемпионат будет сложным. Нам предстоит встречи с сильными соперниками. Если говорить о проблемах, то главная — нехватка большого льда. Тренировки на малом не позволяют развернуться, выстроить все возможные игровые ходы. Несмотря ни на что, наши ребята готовы показывать хороший хоккей.

Д.Разуваев: - Быть капитаном — большая ответственность. Постараюсь оправдать доверие руководителей клуба, тренера, товарищей по команде. Будем радовать болельщиков игрой. В городе много любителей хоккея с мячом. Приходите, поддерживайте.

Это нам очень помогает. Затем были заданы вопросы.

- Первая игра «Уральского трубника» должна пройти на своём поле 18 ноября. Если не будет льда из-за потепления, что тогда?

- Есть два варианта: встреча состоится либо в Кирове, тем более, что первый матч с этой командой, либо в Краснотурьинске.

- Какие команды в этом чемпионате, на ваш взгляд, наиболее сильные соперники?

- Нижний Новгород, Хабаровск, Красноярск, Ульяновск, Архангельск, Кемерово, Новосибирск. Команды из этих городов существенно усилили свои составы, они амбициозны и ставят перед собой смелые задачи.

- Посещение игр на стадионе по-прежнему будет бесплатное?

- Да.

- Назовите источники финансирования клуба.

- Как и прошлые годы, их три — область, город и предприятия - «ДИНУР» и группа ЧТПЗ. Благодарим всех, кто поддерживает первоуральский хоккей.

- Можно уже говорить о сроках строительства стадиона с искусственным льдом?

- Пока рано. С уверенностью можно сказать лишь о том, что никто принятое решение откладывать не будет.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 НОЯБРЯ

— За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт! —

«ПЕРВЫЙ»

06.00 Новости
06.10 X/ф «Бег» (18+)
10.00 Новости
10.15 X/ф «Полосатый рейс» (12+)
12.00 Новости
12.10 X/ф «Королева бензоколонки» (12+)
13.40 X/ф «Весна на Заречной улице» (12+)
15.35 Концерт «Эхо любви»
17.30 «Я могу!»
19.30 «Лучше всех!»
21.00 Время
21.20 Т/с «Троцкий» (16+)
23.15 Д/с «Подлинная история русской революции» (16+)
01.15 X/ф «Что скрывает ложь» (16+)
03.35 «Мужское / Женское» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.45 X/ф «Генеральская сноха» (12+)
09.40 Т/с «Любовная сеть» (12+)
14.00 Вести
14.20 Т/с «Любовная сеть» (12+)
17.50 X/ф «Любовь и голуби» (12+)
20.00 Вести
20.20 Т/с «Демон революции» (12+)
22.35 Д/ф «Великая Русская революция» (12+)
00.40 Т/с «Белая гвардия» (16+)
02.45 X/ф «Песочный дождь» (16+)

«МАТЧ ТВ»

08.30 Д/с «Вся правда про...» (12+)
08.00 «Бешеная Сушка». Дневник (12+)
08.20 Футбол. Чемпионат Италии. «Фиорентина» - «Рома» (0+)
11.20 X/ф «Герой» (16+)
13.05 Новости
13.10 Все на Матч!
13.40 «Автоинспекция» (12+)
14.20 Футбол. Чемпионат Англии (0+)

16.20 «Команда на прокачку» (12+)
17.20 Новости
17.30 Все на Матч!
18.00 Профессиональный бокс. Андрей Сироткин против Рикардо Майорги. Бой за титул чемпиона WBC Silver в суперсреднем весе (16+)
19.55 Новости
20.05 Д/ф «Мираж на паркете» (12+)
20.35 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» - ЦСКА (0+)
23.05 Новости
23.10 Специальный репортаж «Локомотив» - ЦСКА. Live» (12+)
23.30 «Тотальный футбол» (12+)
00.30 «Россия футбольная» (12+)
00.50 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. «Дьор» (Венгрия) - «Ростов-Дон» (Россия) (0+)
01.00 Все на Матч!
03.35 Д/ф «Большие амбиции» (16+)
05.10 Д/с «Кубок войны и мира» (12+)
05.55 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада 1-й матч (0+)

«НТВ»

05.00 Т/с «Лесник» (16+)
06.50 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
08.00 Сегодня
08.15 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
10.00 Сегодня
10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
16.00 Сегодня
16.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
17.15 X/ф «Белое солнце пустыни» (0+)
19.00 Сегодня
19.25 Т/с «Пёс» (16+)
23.40 Т/с «Бесстыдники» (18+)
01.30 X/ф «Конец света» (18+)
03.15 Т/с «Прощай, «Макаров!»» (16+)

«СТС»

06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.05 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
06.35 М/ф «Не бей копытом!» (0+)
08.00 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
09.30 М/ф «Турбо» (6+)
11.10 «Успех» (16+)
13.05 X/ф «Пираты Карибского моря. Сундук мертвеца» (12+)
16.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
17.25 М/ф «Снупи и мелочь пузатая в кино» (0+)
19.00 X/ф «Последний охотник на ведьм» (16+)
21.00 X/ф «Хоббит. Битва пяти воинств» (16+)
23.40 X/ф «Американский пирог. Все в сборе» (16+)
01.40 X/ф «Чудаки-5» (18+)
03.15 X/ф «Отец-молодец» (16+)
05.15 Т/с «Осторожно» (16+)
05.45 М/с «Музыка на СТС» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Любовь и страсть, и всякое другое...»
07.10 X/ф «Девушка с характером» (0+)
08.35 М/с «КОАП»
09.40 «Обыкновенный концерт»
10.10 X/ф «Осенний марафон» (12+)
11.40 Д/ф «Приключения медвежьей семьи в лесах Скандинавии»
13.10 Цирк Юрия Никулина
14.05 «Пешком...» Переславль-Залесский
14.30 Д/ф «Сила мечты. Октябрьская революция сквозь объектив киноаппарата»
15.25 Д/ф «Сила мечты. Октябрьская революция сквозь объектив киноаппарата»
16.20 «Романтика романса»
17.20 X/ф «12 стульев» (12+)

20.00 Государственный академический ансамбль песни и пляски донских казаков им. А.Квасова
21.55 X/ф «Костюмер»
23.55 Д/ф «Приключения медвежьей семьи в лесах Скандинавии»
01.20 X/ф «Запасной игрок» (0+)
02.45 М/ф «Новая жизнь»

«ТВЦ»

05.50 X/ф «Моя любимая свекровь» (12+)
09.40 X/ф «Не могу сказать «прощай»» (12+)
11.30, 14.30 События (16+)
11.45 Д/ф «Александр Пушкин. Нет, весь я не умру...» (12+)
12.55 X/ф «Однажды двадцать лет спустя» (12+)
14.45 «Девяностые. Профессия - киллер» (16+)
15.35 «Девяностые. Чёрный юмор» (16+)
16.25 Т/с «Город» (0+)
00.40 Концерт к Дню судебного пристава (6+)
01.50 X/ф «История любви и ножей» (16+)
03.50 Т/с «Инспектор Льюис» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.00 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30, 23.50 «6 кадров» (16+)
07.55 X/ф «Моя любовь» (16+)
10.00 Т/с «Если наступит завтра» (16+)
16.10 X/ф «Малефисента» (12+)
18.00 Д/ф «Ванга. Предсказания сбываются» (16+)
19.00 X/ф «Две жены» (16+)
22.50 Д/с «Брачные аферисты» (16+)
00.30 X/ф «Выбирая судьбу» (16+)
04.30 X/ф «Мы жили по соседству» (0+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 Т/с «Без права на ошибку» (16+)

08.10, 09.15, 13.15, 18.25, 23.20 Т/с «Рожденная революцией» (6+)
09.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня
02.45 X/ф «Ключи от неба» (0+)
04.20 X/ф «Полет с космонавтом» (6+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
07.50, 22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00 Т/ф «Босоногая девчонка» (12+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 Т/ф «Босоногая девчонка» (12+)
12.50, 16.00 «Закон. Парламент. Общество» (12+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Гала-концерт «Наш дом - Татарстан» (0+)
16.45 «Если хочешь быть здоровым...» (12+)
17.00, 22.15 «Гостинчик для малышей» (на татарском языке) (0+)
17.15 «Наш след в истории» (на татарском языке) (0+)
17.45 Т/с «Невероятные приключения Нильсы» (0+)
18.10 Мультфильмы (0+)
19.00 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Ак Барс» - «Торпедо» (6+)
22.00 «Вызов 112» (16+)
22.10 «На улице Тукая» (0+)
23.00 Концерт (0+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
00.10 25-летие принятия Конституции Республики Татарстан (6+)
01.30 «Видеоспорт» (12+)
02.00 X/ф «Душевная кухня» (16+)
04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
05.40 «Караоке battle» (на татарском языке) (6+)
06.30 «Татарские народные мелодии» (0+)

ВТОРНИК, 7 НОЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ»

05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
10.00 Москва. Красная площадь. Торжественный марш, посвященный 76-й годовщине парада 7 ноября 1941 г.
10.55 «Модный приговор»
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 03.40 «Мужское / Женское» (16+)
18.45 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.35 Т/с «Троцкий» (16+)
23.40 Д/с «Подлинная история русской революции» (16+)
01.40, 03.05 X/ф «Он, я и его друзья» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» Ток-шоу (12+)
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00, 19.00 «60 Минут» Ток-шоу (12+)
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Демон революции» (12+)
22.50 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
01.20 Т/с «Белая гвардия» (16+)
03.20 Т/с «Фамильные ценности» (16+)

«МАТЧ ТВ»

08.30 Д/с «Вся правда про...» (12+)
09.00, 10.55, 14.30 Новости
09.05, 13.35, 01.00 Все на Матч!
11.00 Тотальный футбол (12+)
12.00 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада 1-й матч (0+)
15.05 Смешанные единоборства.

UFC. Майкл Биспинг против Джорджа Сен-Пьера (16+)
17.05 Д/ф «Правила жизни Конора МакГрегора» (16+)
18.10 X/ф «Бой с тенью 3» (16+)
20.30 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия. Нокауты (16+)
22.30 Профессиональный бокс. Главные поединки октября (16+)
23.00 Профессиональный бокс. Дмитрий Бивол против Трента Бродхерста. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в полутяжёлом весе. Дерек Чисора против Агита Кабайеля (16+)
01.55 Д/ф «НЕ НАДО БОЛЬШЕ!» (16+)
03.25 Д/ф «Судьба Бэнджи» (16+)
05.00 Д/с «Кубок войны и мира» (12+)
05.55 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада. 2-й матч (0+)

«НТВ»

05.00, 06.05 Т/с «Адвокат» (0+)
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
11.15 Т/с «Лесник» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
17.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.40 «Специальный выпуск с Вадимом Такменевым» (16+)
20.40 Т/с «Паутина» (16+)
23.40 Д/ф «Октябрь LIVE» (12+)
01.45 «НашПотребНадзор» (16+)
02.50 «Поедем, поедим!» (0+)
03.05 Т/с «Версия» (16+)

«СТС»

06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.15 М/с «Забавные истории» (6+)
06.30 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
07.25 М/ф «Снупи и мелочь пузатая в кино» (0+)
09.00 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)
09.45 X/ф «Хоббит. Битва пяти воинств» (16+)

12.30 Т/с «Два отца и два сына» (16+)
13.30 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
15.00 Т/с «Кухня» (16+)
18.00, 19.00 Т/с «Воронины» (16+)
20.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
21.00 X/ф «Голодные игры» (16+)
23.35 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)
00.30 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
01.00 Т/с «Квест» (16+)
01.55 М/ф «Турбо» (6+)
03.40 Т/с «Осторожно» (16+)
05.40 «Музыка на СТС» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
06.35, 20.30 «Правила жизни»
07.05 Легенды мирового кино. Олег Стриженов
07.35 Путешествия натуралиста
08.10 X/ф «ЮНОСТЬ МАКСИМА» (0+)
10.15, 18.30 «Наблюдатель»
11.15 Д/ф «Сила мечты. Октябрьская революция сквозь объектив киноаппарата»
12.15 Черные дыры. Белые пятна
13.00 Эпизоды. Наталия Журавлева
13.40 Д/ф «Берлин. Музейный остров»
14.30 Д/ф «Луна. Возвращение»
15.10, 01.40 VIII фестиваль «Декабрьские вечера Святослава Рихтера»
16.00 Д/с «Завтра не умрет никогда»
16.30 Пятое измерение
16.55 «2 Верник 2»
17.40 Д/ф «Эрнест Резерфорд»
17.50 Д/ф «Рина Зеленая - имя собственное»
19.45 Главная роль
20.05 Кто мы? «1917»
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»
21.10 Д/с «Неистовые модернисты»
22.05 Д/ф «Кто придумал ксерокс?»
22.45 Т/с «Аббатство Даунтон»
23.55 «Тем временем»
00.35 XX век. «Архангельский мужик»
02.35 Pro memoria. «Лютеция Демарэ»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.00, 10.45, 11.50, 15.05 X/ф «Битва за Москву» (12+)
10.00 Москва. Красная площадь. Торжественный марш, посвященный 76-й годовщине Парада на Красной площади 7 ноября 1941 г.
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События (16+)
14.50 «Город новостей» (16+)
16.50 «Естественный отбор» (12+)
17.35 Т/с «ВЕЧНОЕ СВИДАНИЕ» (12+)
20.00 «Петровка, 38»
20.20 «Право голоса» (16+)
22.30 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05 «Удар властью. Валерия Новодворская» (16+)
00.00 События (16+)
00.35 «Право знать!» Ток-шоу (16+)
02.15 X/ф «Коготь из Мавритании» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.30 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30, 18.00, 23.50 «6 кадров» (16+)
08.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
11.05 «ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!» (16+)
14.05 «Тест на отцовство» (16+)
16.05 Д/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)
17.05, 18.05, 19.00 Т/с «Женский доктор 2» (16+)
20.50 Т/с «Напарницы» (16+)
22.50 «Свадебный размер» (16+)
00.30 Т/с «Две судьбы. Новая жизнь» (16+)
03.35 X/ф «Живет такой парень» (0+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром»
08.00, 09.15, 10.05, 12.45, 13.15, 14.05 Т/с «Военная разведка. Первый удар» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня
10.00, 14.00 Военные новости
17.35 Д/с «Москва фронту» (12+)

18.40 Д/с «История российского флота. Паруса против пара» (12+)
19.35 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
20.20 «Теория заговора» (12+)
20.45 «Улика из прошлого» (16+)
21.35 «Особая статья» (12+)
23.15 «Звезда на «Звезде» (6+)
00.00 X/ф «Оптимистическая трагедия» (12+)
02.25 X/ф «Валерий Чкалов» (0+)
04.15 X/ф «Давай поженимся» (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 «Музыкальные сливки» (на татарском языке) (12+)
07.50, 20.30, 22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00, 04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00, 02.15 Т/с «Мамочки» (16+)
12.00, 19.00 Т/с «Мечь» (16+)
12.50 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 01.25 Т/с «Третья мировая» (12+)
15.00 «Путь» (12+)
15.15 «Рыцари вечности» (12+)
15.30, 03.00 Документальный фильм (12+)
17.00, 22.15 «Гостинчик для малышей» (на татарском языке) (0+)
17.15 «Наш след в истории» (на татарском языке) (0+)
17.45 Т/с «Невероятные приключения Нильса» (0+)
18.10 Мультфильмы (0+)
20.00 «Переведи! Учим татарский язык» (0+)
21.00, 03.30 «Точка опоры» (на татарском языке) (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.10 «На улице Тукая» (0+)
23.00, 00.10 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (0+)
00.55 «Видеоспорт» (12+)
05.40 «Караоке battle» (на татарском языке) (6+)
06.30 «Татарские народные мелодии» (0+)

«ПЕРВЫЙ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.15, 04.25 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55 «Модный приговор»
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 03.25 «Мужское/Женское» (16+)
18.45 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.35 Т/с «Троцкий» (16+)
23.40 Д/с «Подлинная история русской революции» (16+)
01.40, 03.05 Х/ф «Помеченный смертью» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» Ток-шоу (12+)
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00, 19.00 «60 Минут» Ток-шоу (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (16+)
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Запретная любовь» (12+)
00.55 Т/с «Белая гвардия» (16+)
03.00 Т/с «Фамильные ценности» (16+)

«МАТЧ ТВ»

08.30 Д/с «Вся правда про...» (12+)
09.00, 09.25, 10.55, 13.00, 16.05, 20.05 Новости
09.05 «Бешеная Сушка». Дневник (12+)
09.30, 13.05, 16.10, 20.10, 02.40 Все на Матч!
11.00 Т/ф «Бойцовский срыв» (16+)
13.35 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада. 2-й матч (0+)
16.40 Д/ф «М-1 GLOBAL. Миссия длиной в жизнь» (16+)
17.40 Смешанные единоборства. Главные поединки октября (16+)
18.40 Смешанные единоборства. Bellator. Райан Бейдер против Линтона Вассела (16+)

20.35 «Россия футбольная» (12+)
21.05 «Десятка!» (16+)
21.25 Все на хоккей!
21.55 Хоккей. Евротур. Кубок Карьяла. Швеция - Чехия (0+)
00.25 Хоккей. Евротур. Кубок Карьяла. Швейцария - Канада (0+)
03.10 Д/ф «Дух марафона 2» (16+)
04.55 Д/ф «Золотые годы «Никс» (16+)
06.25 Д/ф «Джуниор» (16+)
07.30 Д/с «Поле битвы» (12+)
08.00 Д/с «Кубок войны и мира» (12+)

«НТВ»

05.00, 06.05 Т/с «Адвокат» (0+)
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
11.15 Т/с «Лесник» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
17.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.40 «Специальный выпуск с Вадимом Такменевым» (16+)
20.40 Т/с «Паутина» (16+)
23.45 Итоги дня
00.15 Д/с «Революция LIVE» (12+)
02.10 «Квартирный вопрос» (0+)
03.15 Т/с «Версия» (16+)

«СТС»

06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.40 М/с «Новаторы» (6+)
07.25 М/с «Три кота» (0+)
07.40 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)
08.05 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
09.00, 23.45 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
09.45 Х/ф «Голодные игры» (16+)
12.30 Т/с «Два отца и два сына» (16+)
13.30 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
15.00 Т/с «Кухня» (16+)
18.00, 19.00 Т/с «Воронины» (16+)
20.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+)
21.00 Х/ф «Голодные игры. И вспыхнет пламя» (12+)
00.30 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)

01.00 Т/с «Квест» (16+)
01.55 М/ф «Не бей копытом!» (0+)
03.20 М/с «Алиса знает, что делать!» (6+)
03.55 Т/с «Осторожно» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
06.35, 08.05, 20.30 «Правила жизни»
07.05 Легенды мирового кино. Ольга Жизнева
07.35 Путешествия натуралиста
08.35, 22.45 Т/с «Аббатство Даунтон»
09.25 Д/ф «Авиньон. Место папской ссылки»
09.40, 19.45 Главная роль
10.15, 18.30 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век. «Архангельский мужик»
12.20 «Гений»
12.55 Д/ф «Кто придумал ксерокс?»
13.35 Д/с «Неистовые модернисты»
14.30 Д/ф «Поиски жизни»
15.10, 01.40 И.Брамс концерт для скрипки и виолончели
15.50 Д/ф «Эрнан Кортес»
16.00 Д/с «Завтра не умрет никогда»
16.30 «Пешком...» Москва гимназическая
16.55 «Ближний круг Евгения Князева»
17.50 Больше, чем любовь. Владислав Стрельчик и Людмила Шувалова
20.05 Кто мы? «1917»
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»
21.10 Д/с «Неистовые модернисты» (16+)
22.05 Абсолютный слух
23.55 Д/ф «Город как съёмочная площадка. Серпухов Вадима Абдрашитова»
00.35 ХХ век. «Встреча с писателем Юлианом Семеновым»
02.15 Д/ф «Рина Зеленая - имя собственное»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.00 «Доктор И...» (16+)
08.30 Т/с «Каменская» (16+)
10.40 Д/ф «Леонид Филатов. Высший пилотаж» (12+)

11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с «Чисто английское убийство» (12+)
13.35 «Мой герой. Юрий Назаров» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
17.45 Т/с «Убийство на троих» (12+)
20.00 «Петровка, 38»
20.20 «Право голоса» (16+)
22.30 «Линия защиты» (16+)
23.05 «Девяностые. Кремлёвские жёны» (16+)
00.00 События (16+)
00.35 «Дикие деньги. Сергей Лонский» (16+)
01.25 Д/ф «Марлен Дитрих. Возвращение невозможного» (12+)
02.15 Х/ф «Коготь из Мавритании 2» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.00 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30, 18.00, 23.50, 05.35 «6 кадров» (16+)
08.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
11.05 «Давай разведемся!» (16+)
14.05 «Тест на отцовство» (16+)
16.05 Д/с «Понять. Простить» (16+)
17.05, 18.05, 19.00 Т/с «Женский доктор 2» (16+)
20.50 Т/с «Напарницы» (16+)
22.50 «Свадебный размер» (16+)
00.30 Т/с «Две судьбы. Новая жизнь» (16+)
03.30 Т/с «Мисс Марпл. Точно по расписанию» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром»
08.00, 09.15, 10.05, 13.15, 14.05 Т/с «Личное дело капитана Рюмина» (16+)
09.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня
10.00, 14.00 Военные новости
18.40 Д/с «История российского флота. Закат империи» (12+)
19.35 «Последний день» (12+)

20.20 «Специальный репортаж» (12+)
20.45 Д/с «Секретная папка» (12+)
21.35 «Процесс» Ток-шоу (12+)
23.15 «Звезда на «Звезде» (6+)
00.00 Х/ф «Зеленый фургон» (16+)
02.50 Х/ф «Подвиг разведчика» (12+)
04.45 Х/ф «Еще о войне» (16+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
07.50, 20.30, 22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00, 04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
10.00, 16.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00, 02.15 Т/с «Мамочки» (16+)
12.00, 19.00 Т/с «Месть» (16+)
12.50 «Мир знаний» (на татарском языке) (6+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 01.25 Т/с «Третья мировая» (12+)
15.00 «Каравай» (6+)
15.30 «Переведи! Учим татарский язык» (0+)
16.00 «Секреты татарской кухни» (12+)
16.45 «Здоровая семья» (6+)
17.00, 22.15 «Гостинчик для малышей» (на татарском языке) (0+)
17.15 «Литературное наследие» (12+)
17.45 Т/с «Невероятные приключения Нильса» (0+)
18.10 Мультфильмы (0+)
20.00 «Прямая связь» (12+)
21.00, 03.30 «Точка опоры» (на татарском языке) (16+)
21.30, 23.30 Новости Татарстана 12
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.10 «На улице Тукая» (0+)
23.00, 00.10 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (0+)
00.55 «Видеоспорт» (12+)
03.00 Документальный фильм (12+)
05.40 «Караоке battle» (на татарском языке) (6+)
06.30 «Татарские народные мелодии» (0+)

ЧЕТВЕРГ, 9 НОЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.15 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55 «Модный приговор»
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 03.45 «Мужское/Женское» (16+)
18.45 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.35 Т/с «Троцкий» (16+)
23.40 Д/с «Подлинная история русской революции» (16+)
01.40, 03.05 Х/ф «Вечное сияние чистого разума» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» Ток-шоу (12+)
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00, 19.00 «60 Минут» Ток-шоу (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (16+)
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Запретная любовь» (12+)
00.55 Т/с «Белая гвардия» (16+)
03.05 Т/с «Фамильные ценности» (16+)

«МАТЧ ТВ»

08.30 Д/с «Вся правда про...» (12+)
09.00, 10.55, 13.30, 16.40, 19.30 Новости
09.05, 13.40, 16.45, 19.35, 02.40 Все на Матч!
11.00 Т/ф «Мечта» (16+)
13.00 «Россия футбольная» (12+)
14.10 Смешанные единоборства. UFC. Аманда Нунис против Валентины Шевченко (16+)
16.10 Д/ф «Дорога в Корею» (12+)
17.30 Смешанные единоборства. UFC. Лиото Мачида против Дерекка Брансона (16+)
20.05 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Скелетон. Женщины (0+)
20.50 Все на хоккей!
21.25 Хоккей. Евротур. Кубок Карьяла. Финляндия - Россия (0+)

23.55 Все на футбол!
00.40 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Хорватия - Греция (0+)
03.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Валенсия» (Испания) (0+)
04.55 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада. 3-й матч (0+)
07.25 Д/с «Кубок войны и мира» (12+)

«НТВ»

05.00, 06.05 Т/с «Адвокат» (0+)
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
11.15 Т/с «Лесник» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
17.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.40 «Специальный выпуск с Вадимом Такменевым» (16+)
20.40 Т/с «Паутина» (16+)
23.45 Итоги дня
00.15 Д/с «Революция LIVE» (12+)
02.20 «Дачный ответ» (0+)
03.25 Т/с «Версия» (16+)

«СТС»

06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.40 М/с «Новаторы» (6+)
07.00, 07.40 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)
07.25 М/с «Три кота» (0+)
08.05 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
09.00 Шоу «Уральских пельменей» (12+)
09.40 Х/ф «Голодные игры. И вспыхнет пламя» (12+)
12.30 Т/с «Два отца и два сына» (16+)
13.30 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
15.00 Т/с «Кухня» (16+)
18.00, 19.00 Т/с «Воронины» (16+)
20.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+)
21.00 Х/ф «Голодные игры. Сойка-пересмешница. Часть 1» (12+)
23.15 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

00.30 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)
01.00 Т/с «Квест» (16+)
02.50 Х/ф «Повар на колёсах» (12+)
04.55 Т/с «Осторожно» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
06.35, 08.05, 20.30 «Правила жизни»
07.05 Легенды мирового кино. Анатолий Кторов
07.35 Путешествия натуралиста
08.35, 22.45 Т/с «Аббатство Даунтон»
09.25 Д/ф «Вартбург. Романтика средневековой Германии»
09.40, 19.45 Главная роль
10.15, 18.30 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век. «Встреча в Концертной студии «Останкино» с писателем Ю.Семеновым»
12.15 Игра в бисер. Александр Вампилов. «Утиная охота»
12.55 Абсолютный слух
13.35, 21.10 Д/с «Неистовые модернисты» (16+)
14.30 Д/ф «Земля и Венера. Соседки»
15.10, 01.40 Ф.Шопен. Соната для виолончели и фортепиано
15.40 Д/ф «Сан-Марино. Свободный край в Апеннинах»
16.00 Д/с «Завтра не умрет никогда»
16.30 Пряничный домик. «Традиции Шолоховского края»
16.55 Линия жизни. Борис Токарев
17.50 Д/ф «Агриппина Ваганова. Великая и ужасная»
20.05 Кто мы? «1917»
20.55 «Спокойной ночи, малыши!»
22.05 «Энигма. Владимир Федосеев»
23.55 Черные дыры. Белые пятна
00.35 ХХ век. «Праздничный концерт ко Дню милиции»
02.15 Больше, чем любовь. Владислав Стрельчик и Людмила Шувалова

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.00 «Доктор И...» (16+)
08.30 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен» (0+)
09.55 Х/ф «Однажды двадцать лет спустя» (12+)

11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с «Чисто английское убийство» (12+)
13.40 «Мой герой. Жан Татлян» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
17.45 Т/с «Убийство на троих» (12+)
20.00 «Петровка, 38»
20.20 «Право голоса» (16+)
22.30 «10 самых... Несчастные судьбы детей-актеров» (16+)
23.05 Д/ф «Разлучённые властью» (12+)
00.00 События (16+)
00.35 «Дикие деньги. Отари Квантришвили» (16+)
01.25 Д/ф «Лени Рифеншталь. Остаться в Третьем рейхе» (12+)
02.15 Х/ф «Нераскрытый талант» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.30 «Джейми у себя дома» (16+)
07.30, 18.00, 23.50 «6 кадров» (16+)
08.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
11.05 «Давай разведемся!» (16+)
14.05 «Тест на отцовство» (16+)
16.05 Д/с «Понять. Простить» (16+)
17.05, 18.05, 19.00 Т/с «Женский доктор 2» (16+)
20.50 Т/с «Напарницы» (16+)
22.50 «Свадебный размер» (16+)
00.30 Т/с «Две судьбы. Новая жизнь» (16+)
03.35 Т/с «Мисс Марпл. Указующий перст» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Сегодня утром»
08.00, 09.15, 10.05, 12.15, 13.15, 14.05 Т/с «Отдел С.С.С.Р.» (16+)
09.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня
10.00, 14.00 Военные новости
16.25 «Не факт!» (6+)
17.10 Д/с «История российского флота. Красный флот» (12+)
18.40 Д/с «История российского флота. Во всех морях и океанах» (12+)

19.35 «Легенды кино» (6+)
20.20 «Теория заговора» (12+)
20.45 «Код доступа» (12+)
21.35 «Процесс» Ток-шоу (12+)
23.15 «Звезда на «Звезде» (6+)
00.00 Х/ф «30-го уничтожить» (12+)
02.40 Х/ф «Экипаж машины боевой» (0+)
04.00 Х/ф «День свадьбы придется уточнить» (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 «Головоломка» (на татарском языке) (6+)
07.50, 20.30, 22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00, 04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00, 02.15 Т/с «Мамочки» (16+)
12.00, 19.00 Т/с «Месть» (16+)
12.50 «Соотечественники» (на татарском языке) (12+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 01.25 Т/с «Третья мировая» (12+)
15.00 «Каравай» (6+)
15.30, 20.00, 03.00 Документальный фильм (12+)
16.00 «Компас здоровья» (12+)
16.45 «Фолиант в столетнем переплете» (12+)
17.00, 22.15 «Гостинчик для малышей» (на татарском языке) (0+)
17.15 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)
17.45 Т/с «Невероятные приключения Нильса» (0+)
18.10 Мультфильмы (0+)
18.30 «Зебра полосатая» (0+)
18.40 «Учим вместе» (на татарском языке) (0+)
21.00, 03.30 «Точка опоры» (на татарском языке) (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.10 «На улице Тукая» (0+)
23.00, 00.10 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (0+)
00.55 «Автомобиль» (12+)
05.40 «Караоке battle» (на татарском языке) (6+)
06.30 «Татарские народные мелодии» (0+)

«ПЕРВЫЙ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.15, 05.10 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55 «Модный приговор»
12.15 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Человек и закон» (16+)
18.20 День сотрудника органов внутренних дел
21.00 Время
21.30 «Голос». Новый сезон (12+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.25 Д/ф «Лукино Висконти» (16+)
01.30 Х/ф «Побег из Вегаса» (16+)
03.30 Х/ф «Делайте ваши ставки!» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.55 «О самом главном» Ток-шоу (12+)
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести. Местное время
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
13.00, 19.00 «60 Минут» Ток-шоу (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (16+)
18.00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Запретная любовь» (12+)
00.55 Х/ф «Тили-тили тесто» (12+)

«МАТЧ ТВ»

08.30 Д/с «Вся правда про...» (12+)
09.00, 09.25, 10.55, 13.00, 20.25, 23.55 Новости
09.05 «Бешеная Сушка». Дневник (12+)
09.30, 13.05, 20.35, 02.30 Все на Матч!
11.00 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Северная Ирландия - Швейцария (0+)
13.25 Хоккей. Молодёжные сборные. Суперсерия Россия - Канада. 3-й матч (0+)
15.55 Футбол. Чемпионат Европы - 2019 г. Молодёжные сборные. Отборочный турнир. Армения - Россия (0+)
17.55 Хоккей. Евротур. Кубок Ка-

рьяла. Чехия - Швейцария (0+)
21.10 Все на футбол! Афиша (12+)
21.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» (Россия) - «Баскония» (Испания) (0+)
00.00 Смешанные единоборства. M-1 Challenge. Рожерио Карранка против Дамира Исмагулова. Алексей Махно против Абубакара Местоева (16+)
03.00 Конькобежный спорт. Кубок мира (0+)
04.00 Бобслей и скелетон. Кубок мира (0+)
05.00 «Лучшее в спорте» (12+)
05.30 Смешанные единоборства. Bellator. Александр Шлеменко против Гегарда Мусаси (16+)
07.00 Смешанные единоборства. Bellator. Эй Джей МакКи против Брайана Мура (16+)

«НТВ»

05.00, 06.05 Т/с «Адвокат» (0+)
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
07.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
09.00, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
11.15 Т/с «Лесник» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи» (16+)
16.30 ЧП. Расследование (16+)
17.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
19.40 «Жди меня» (12+)
20.40 Т/с «Паутина» (16+)
23.45 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
00.20 Д/с «Революция LIVE» (12+)
02.35 «Поедем, поедим!» (0+)
03.05 Т/с «Версия» (16+)

«СТС»

06.00 М/с «Смешарики» (0+)
06.40 М/с «Новаторы» (6+)
07.00, 07.40 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)
07.25 М/с «Три кота» (0+)
08.05 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
09.00, 19.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

10.15 Х/ф «Голодные игры. Сойка-пересмешница. Часть 1» (12+)
12.30 Т/с «Два отца и два сына» (16+)
13.30 Т/с «Восьмидесятые» (16+)
15.00 Т/с «Кухня» (16+)
18.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+)
21.00 Х/ф «Железный человек 2» (12+)
23.25 Х/ф «Зелёный шершень» (12+)
01.40 Х/ф «Советник» (16+)
03.50 Х/ф «Где дракон?» (6+)
05.35 «Музыка на СТС» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры
06.35 Пряничный домик. «Традиции Шолоховского края»
07.05 Легенды мирового кино. Эраст Гарин
07.35 Путешествия натуралиста
08.05 «Правила жизни»
08.35 Т/с «Аббатство Даунтон»
09.25 Д/ф «Пинья. Сокровища и боги за высокими стенами»
09.40, 19.45 Главная роль
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век. «Праздничный концерт ко Дню милиции»
12.15 Д/ф «О чем молчат храмы...»
12.55 «Энигма. Владимир Федосеев»
13.35 Д/с «Неистовые модернисты» (16+)
14.30 Д/ф «Солнце и Земля. Вспышка»
15.10 Д. Шостакович концерт N2 для виолончели с оркестром
15.55 Д/ф «Завтра не умрет никогда»
16.25 Письма из провинции. Брянская область
16.55 Гении и злодеи. Владимир Дуров
17.20 Большая опера - 2017 г.
20.05 Кто мы? «1917»
20.35 Линия жизни. Дарья Мороз
21.30 Х/ф «Мари-Октябрь» (16+)
23.30 «2 Верник 2»
00.15 Д/ф «Иегуди Менухин. Скрипач столетия»
02.20 М/ф «Шерлок Холмс и доктор Ватсон», «Великолепный Гоша»

02.40 Д/ф «Фасиль-Гейби. Лагерь, застывший в камне»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение»
08.00 Х/ф «Моя любимая свекровь 2» (12+)
11.30, 14.30, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с «Чисто английское убийство» (12+)
13.40 «Мой герой. Станислав Дужников» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05 «Петровка, 38»
15.25 Т/с «Каменская» (16+)
17.35 Х/ф «Каждому своё» (18+)
19.30 «В центре событий» (16+)
20.40 «Красный проект» (16+)
22.30 «Жена. История любви» (16+)
00.00 Х/ф «Ребёнок к ноябрю» (12+)
01.55 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+)
03.45 «Смех с доставкой на дом»
04.40 Д/ф «Леонид Филатов. Выший пилотаж» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.00 «Джейми» (16+)
07.30, 18.00, 23.50, 05.40 «6 кадров» (16+)
08.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
11.05 «Давай разведемся!» (16+)
14.05 «Тест на отцовство» (16+)
16.05 Д/с «Понять. Простить» (16+)
17.05, 18.05, 19.00 Т/с «Женский доктор 2» (16+)
20.50 Т/с «Напарницы» (16+)
22.50 «Свадебный размер» (16+)
00.30 Т/с «Две судьбы. Новая жизнь» (16+)
03.30 Т/с «Мисс Марпл. Отель Бертрам» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 «Теория заговора» (12+)
06.45 Х/ф «Тихое следствие» (16+)
08.15, 09.15, 10.05 Х/ф «Зеленый фургон» (16+)
09.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня
10.00, 14.00 Военные новости
11.35, 13.15, 14.05 Х/ф «Сыщик» (16+)

СУББОТА, 11 НОЯБРЯ

«ПЕРВЫЙ»

05.50, 06.10 Т/с «Мама Люба» (12+)
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
08.00 «Играй, гармонь любимая!»
08.45 М/с «Смешарики. Новые приключения»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря»
10.15 «Летучий отряд»
11.00 «Жизнь Льва Троцкого. Враг номер один» (12+)
12.15 «Идеальный ремонт»
13.20 Х/ф «Статский советник» (16+)
15.50 Футбол. Сборная России - сборная Аргентины. Товарищеский матч
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»
19.50, 21.20 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 Время
23.00 «Прожекторперисхилтон» (16+)
23.35 «Короли фанеры» (16+)
00.30 Х/ф «Большие глаза» (16+)
02.20 Х/ф «На обочине» (16+)
04.40 «Мужское / Женское» (16+)

«РОССИЯ 1»

04.40 Т/с «Срочно в номер!» (16+)
06.35 М/с «Маша и Медведь»
07.10 «Живые истории»
08.00, 11.20 Вести. Местное время
08.20 Россия. Местное время (12+)
09.20 «Сто к одному»
10.10 «Пятеро на одного»
11.00, 14.00 Вести
11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
14.20 Х/ф «Третья попытка» (12+)
16.15 Х/ф «Разбитые сердца» (16+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Ночь после выпуска» (16+)
00.55 Х/ф «Каминный гость» (12+)
02.50 Т/с «Следствие ведут знатоки»

«МАТЧ ТВ»

08.30 Смешанные единоборства. Bellator. Эй Джей МакКи против Брайана Мура (16+)
09.00 Д/с «Вся правда про...» (12+)
09.30 Все на Матч! События недели (12+)

10.00 Самбо. Чемпионат мира (12+)
10.30 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Швеция - Италия (0+)
12.30 «Бешеная Сушка» (12+)
13.00, 15.40, 18.55, 22.00 Новости
13.10 Футбол. Товарищеский матч. Англия - Германия (0+)
15.10 «Автоинспекция» (12+)
15.50 Все на хоккей!
16.25 Хоккей. Евротур. Кубок Карьяла. Россия - Швейцария (0+)
19.00, 22.10, 02.40 Все на Матч!
19.20, 03.10 Конькобежный спорт. Кубок мира (0+)
19.55 Д/ф «Новый поток» (16+)
20.55 ФОРМУЛА-1. Гран-при Бразилии. Квалификация (0+)
23.10 Д/ф «Полёт над мечтой» (12+)
00.10 Все на футбол!
00.40 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Дания - Ирландия (0+)
03.55 Шорт-трек. Кубок мира (0+)
04.35 Д/ф «Бойцовский храм» (16+)
06.10 Х/ф «Малыш Галахад» (12+)
08.00 Смешанные единоборства. UFC. Дастин Порье против Энтони Петтиса. Андрей Арловский против Джуниора Альбини (16+)

«НТВ»

05.00 «ЧП. Расследование» (16+)
05.35 «Звезды сошлись» (16+)
07.25 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 «Новый дом» (0+)
08.50 «Пора в отпуск» (16+)
09.30 Готовим с Алексеем Зиминным (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Еда живая и мёртвая» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.05 «НашПотребНадзор» (16+)
14.10, 02.50 «Поедем, поедим!» (0+)
15.05 «Своя игра» (0+)
16.20 «Однажды...» (16+)
17.00 «Секрет на миллион» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.00 «Ты супер! Танцы» (6+)
22.45 «Международная пилорама» (16+)
23.45 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
00.55 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)

01.55 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
03.15 Т/с «Версия» (16+)

«СТС»

06.00 М/с «Новаторы» (6+)
06.15 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана» (0+)
06.40 М/с «Алиса знает, что делать!» (6+)
07.10 М/с «Смешарики» (0+)
07.20 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
07.45 М/с «Три кота» (0+)
08.05 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
09.00 «Уральские пельмени. Любимое» (16+)
09.30 «Просто кухня» (12+)
10.30 «Успеть за 24 часа» (16+)
11.25 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
12.00 Х/ф «Железный человек 2» (12+)
14.25 М/ф «Мадагаскар» (6+)
16.00 М/ф «Монстры против овощей», «Забавные истории», «Пингвины из Мадагаскара», «Страстный Мадагаскар» (6+)
17.40 М/ф «Мадагаскар 2» (6+)
19.20 М/ф «Мадагаскар 3» (0+)
21.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. На краю света» (12+)
00.20 Т/с «Законы привлекательности» (16+)
02.00 Х/ф «Резидент» (12+)
03.40 Х/ф «Советник» (16+)
05.50 «Музыка на СТС» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 Библийский сюжет
07.05 Х/ф «Депутат Балтики» (0+)
08.40 М/ф «Мук-скороход», «Большой секрет для маленькой компании»
09.15 Пятое измерение
09.45 «Обыкновенный концерт»
10.15 Х/ф «Последний визит»
11.30 Власть факта. «Крестовые походы»
12.10, 00.40 Д/ф «Утреннее сияние»
13.05 Х/ф «Похититель персиков»
14.35 История искусства. «Свобода творчества»
15.30, 01.35 Искатели. «Дом Пиковой дамы»

16.15 Гении и злодеи. Александр Парвус
16.45 Д/ф «Мэрилин Монро и Артур Миллер»
17.30 Х/ф «Алешкина любовь» (12+)
19.00 Большая опера - 2017 г.
21.00 «Агора» Ток-шоу
22.00 Х/ф «Мой папа Барышников» (12+)
23.40 Мэйсео Паркер на джазовом фестивале во Вьенне
02.20 М/ф «Пес в сапогах», «Пропавший оркестр»

«ТВЦ»

05.25 «Марш-бросок» (12+)
05.50 Т/с «Вечное свидание» (12+)
07.50 «АБВГДейка»
08.20 «Православная энциклопедия» (6+)
08.50 Х/ф «Финист Ясный Сокол» (0+)
10.10, 11.45 Х/ф «Золотая мина» (0+)
11.30, 14.30, 23.40 События (16+)
13.05, 14.45 Х/ф «Крылья» (16+)
17.00 Х/ф «Миллионерша» (12+)
21.00 «Постскриптум» (16+)
22.10 «Право знать!» Ток-шоу (16+)
23.55 «Право голоса» (16+)
03.05 «Девяностые. Кремлёвские жёны» (16+)
03.55 Д/ф «Разлучённые властью» (12+)
04.45 «Удар властью. Валерия Новодворская» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.00 «Джейми» (16+)
07.30, 23.40 «6 кадров» (16+)
08.10 Х/ф «Женская дружба» (16+)
10.05 Х/ф «Любовь Надежды» (16+)
13.55 Х/ф «Две жены» (16+)
17.45 «Легкие рецепты» (16+)
18.00, 22.40 Д/с «Мама, я русского люблю» (16+)
19.00 Х/ф «Темные воды» (18+)
00.30 Х/ф «Вкус убийства» (12+)
04.15 Х/ф «Воскресный папа» (0+)

«ЗВЕЗДА»

05.35 Х/ф «Ослиная шкура» (0+)
07.15 Х/ф «Зайчик» (0+)
09.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня

14.35 Х/ф «Наградить посмертно» (12+)
16.25 Х/ф «По данным уголовного розыска...»
18.40, 23.15 Т/с «Профессия - следователь» (12+)
01.35 Х/ф «Разорванный круг» (12+)
03.20 Х/ф «Двадцать дней без войны» (0+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)
07.25 «Наставление» (на татарском языке) (6+)
07.50, 20.30, 22.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
08.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00, 02.10 Т/с «Мамочки» (16+)
12.00, 19.00 Т/с «Мечь» (16+)
12.50 «Наставление» (6+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 01.10 Т/с «Третья мировая» (12+)
15.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Актуальный ислам» (12+)
16.15 «ДК» (12+)
16.45 «Я обнимаю глобус...» (12+)
17.00, 22.15 «Гостинчик для малышей» (на татарском языке) (0+)
17.15 «Тамчы-шоу» (0+)
18.10 Мультфильмы (0+)
18.40 «Учим вместе» (на татарском языке) (0+)
20.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
21.00 «Мир знаний» (на татарском языке) (6+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.10 «На улице Тукая» (0+)
23.00 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (0+)
00.10 «Семнадцать мгновений весны» (12+)
03.00 «Музыкальные сливки» (12+)
03.40 Т/ф «Счастлив ли ты?» (12+)
05.40 «Караоке battle» (на татарском языке) (6+)
06.30 «Татарские народные мелодии» (0+)

09.15 «Легенды цирка с Эдгардом Запашным» (6+)
09.40 «Последний день» (12+)
10.30 «Не факт!» (6+)
11.00 Д/с «Загадки века. Николай Гоголь. Тайна смерти» (12+)
11.50 «Улика из прошлого» (16+)
12.35 «Теория заговора» (12+)
13.15 «Легенды спорта» (6+)
13.45, 18.25 Т/с «Военная разведка. Западный фронт» (16+)
18.10 «За дело!» (12+)
23.20 «Десять фотографий» (6+)
00.05 Д/ф «Александр Шиллов. Они сражались за Родину» (12+)
01.00 Х/ф «ТАЙНАЯ ПРОГУЛКА» (12+)
02.40 Х/ф «Моонзунд» (12+)
05.25 Д/с «Москва фронту» (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 Концерт (6+)
09.00 «Музыкальные поздравления» (на татарском языке) (6+)
11.00 «Учим вместе» (на татарском языке) (0+)
11.15 «ДК» (12+)
11.30 «Автомобиль» (12+)
12.00 Хит-парад (на татарском языке) (12+)
13.00 «Народ мой...» (12+)
13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Видеоспорт» (12+)
15.00 «Канун. Парламент. Жэмгыять» (12+)
15.30 Т/ф «Встреча с молодостью» (12+)
17.25, 03.10 Концерт Динара Бадретдинова (6+)
19.00 «Наш след в истории» (на татарском языке) (0+)
19.30 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)
20.00, 04.45 Х/ф «Ржавый колокольчик» (12+)
21.30, 23.30 Новости в субботу (12+)
22.00 «Ступени» (12+)
22.30 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
00.00 «Silk way star» (12+)
01.40 «КВН-2017». Первая лига (12+)
06.00 «Караоке battle» (на татарском языке) (6+)

«ПЕРВЫЙ»

05.35, 06.10 Т/с «Мама Люба» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.50 М/с «Смешарики. Пин-код»
08.00 «Часовой» (12+)
08.35 «Здоровье» (16+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Честное слово»
11.00 «Моя мама готовит лучше!»
12.15 «Теория заговора» (16+)
13.20 Х/ф «Белые росы» (12+)
15.00 «День сотрудника органов внутренних дел». Праздничный концерт
17.30 «Я могу!»
19.30 «Лучше всех!»
21.00 Воскресное «Время»
22.30 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига (16+)
00.40 Х/ф «Дракула» (18+)
02.20 Х/ф «Деловая девушка» (16+)
04.30 Контрольная закупка

«РОССИЯ 1»

04.50 Т/с «Срочно в номер!» (16+)
06.45, 03.20 «Сам себе режиссёр»
07.35, 02.55 «Смехопанорама»
08.05 «Утренняя почта»
08.45 Вести-Москва
09.25 «Сто к одному»
10.10 «Когда все дома»
11.00 Вести
11.20 «Смеяться разрешается»
13.05 Х/ф «Сломанные судьбы» (12+)
16.40 «Стена» (12+)
18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица»
20.00 Вести недели
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
00.00 «Дежурный по стране»
01.00 Т/с «Следствие ведут знатоки»

«МАТЧ ТВ»

08.30 Смешанные единоборства. UFC. Дастиан Порье против Энтони Петтиса. Андрей Арловский против Джуниора Альбини (16+)
10.30 Все на Матч! События недели (12+)
11.00 Д/с «Вся правда про...» (12+)
11.30 Самбо. Чемпионат мира (12+)
12.00, 15.40, 18.55, 23.05, 23.45 Новости

12.10 «Бешеная Сушка» (12+)
12.40 Футбол. Товарищеский матч. Россия - Аргентина (0+)
14.40 «Команда на прокачку» (12+)
15.45 Все на хоккей!
16.25 Хоккей. Евротур. Кубок Карьяла. Россия - Чехия (0+)
19.00, 23.50, 02.40 Все на Матч!
20.00 Специальный репортаж «Россия - Аргентина. Live» (12+)
20.30, 05.40 «Десятка!» (16+)
20.50, 06.00 ФОРМУЛА-1. Гран-при Бразилии (0+)
23.15 Конькобежный спорт. Кубок мира (0+)
00.40 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Греция - Хорватия (0+)
03.10 Футбол. Чемпионат мира - 2018 г. Отборочный турнир. Швейцария - Северная Ирландия (0+)
05.10 Д/с «Легендарные клубы» (12+)

«НТВ»

05.00 Х/ф «За спичками» (12+)
07.00 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 «Их нравы» (0+)
08.40 «Устами младенца» (0+)
09.25 «Едим дома» (0+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.05 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.05 Д/с «Малая Земля» (16+)
14.00 «У нас выигрывают!» Лотерея (12+)
15.05 «Своя игра» (0+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 Итоги недели
20.10 «Ты не поверишь!» (16+)
21.10 «Звезды сошлись» (16+)
23.00 Т/с «Бесстыдники» (18+)
01.00 Х/ф «Муха» (16+)
03.10 Т/с «Версия» (16+)

«СТС»

06.00 М/с «Алиса знает, что делать!» (6+)
06.35 М/с «Смешарики» (0+)
07.00, 08.00 М/с «Приключения кота в сапогах» (6+)
07.50 М/с «Три кота» (0+)
09.30 М/ф «Забавные истории»,

«Пингвины из Мадагаскара», «Страстный Мадагаскар» (6+)
10.15 М/ф «Мадагаскар» (6+)
11.50 М/ф «Мадагаскар 2» (6+)
13.25 М/ф «Мадагаскар 3» (0+)
15.10 Х/ф «Пираты Карибского моря. На краю света» (12+)
18.25 Х/ф «Пираты Карибского моря. На странных берегах» (12+)
21.00 «Успех» (16+)
22.55 Х/ф «Джунгли» (6+)
00.30 Х/ф «Сердцедедки» (16+)
02.50 Х/ф «Зелёный шершень» (12+)
05.00 Т/с «Осторожно» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Святые Христианского мира. Сударь»
07.05 Х/ф «Остров сокровищ» (16+)
08.40 М/ф «Буренка из Масленкино», «Подземный переход», «Волшебный мешочек», «Жадный богач»
09.35 Academia
10.05 «Обыкновенный концерт»
10.35 Х/ф «Алешкина любовь» (12+)
12.00 «Что делать?»
12.50 «Диалоги о животных. Московский зоопарк. Умники»
13.30 Д/ф «Иегуди Менухин. Скрипач столетия»
15.30 «Пешком...» Калуга монументальная
16.00 «Гений»
16.35 Д/ф «Воображаемые пиры»
17.35 Х/ф «Американская дочь» (6+)
19.10 Д/ф «Дворец каталонской музыки в Барселоне. Сон, в котором звучит музыка»
19.30 Новости культуры
20.10 «Романтика романса»
21.05 «Белая студия»
21.45 Биеннале театрального искусства. Открытие фестиваля «Уроки режиссуры»
23.10 Д/ф «Одна шпионка и две бомбы»
00.05 Х/ф «Последний визит»
01.20 Д/ф «Мэрилин Монро и Артур Миллер»
02.05 М/ф «Мистер Пронька», «Великолепный Гоша»
02.40 Д/ф «Лептис-Магна. Римский торговый город в Северной Африке»

«ТВЦ»

05.55 Х/ф «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» (0+)
07.45 «Фактор жизни» (12+)
08.15 Х/ф «Каждому своё» (18+)
10.15 «Барышня и кулинар» (12+)
10.45, 11.45 Х/ф «Сумка инкассатора» (0+)
11.30 События (16+)
12.55 Праздничный концерт к Дню сотрудника органов внутренних дел 14.30 Московская неделя (16+)
15.00 «Девяностые. Голые Золушки» (16+)
15.55 «Девяностые. Лонго против Грабового» (16+)
16.40 «Прощание. Нонна Мордюкова» (16+)
17.35 Х/ф «Уроки счастья» (12+)
21.20 Х/ф «Возвращение» (16+)
23.05 Х/ф «Беглецы» (16+)
01.00 «Петровка, 38»
01.10 Х/ф «Золотая мина» (0+)
03.50 Х/ф «Синг-Синг» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.00 «Джейми» (16+)
07.30, 23.50 «6 кадров» (16+)
08.50 Х/ф «Карусель» (16+)
10.45 Х/ф «Как выйти замуж за миллионера» (12+)
14.20 Х/ф «Выйти замуж за генерала» (16+)
18.00, 22.50 Д/с «Мама, я русского люблю» (16+)
19.00 Х/ф «Иллюзия счастья» (12+)
00.30 Х/ф «Любовь Надежды» (16+)
04.15 Х/ф «Трижды о любви» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 Х/ф «Тайна железной двери» (0+)
07.30 Х/ф «По данным уголовного розыска...»
09.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым
09.25 «Служу России»
09.55 «Военная приемка» (6+)
10.45 «Политический детектив» (12+)
11.10 «Код доступа» (12+)
12.05 «Специальный репортаж» (12+)
12.25 «Теория заговора» (12+)
13.00 Новости дня

13.15 Д/с «Битва оружейников. Пистолеты-пулеметы» (12+)
14.00 Т/с «Операция «Горгона» (16+)
18.00 Новости. Главное
18.45 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» (16+)
22.00 «Прогнозы» Ток-шоу (12+)
22.45 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
23.35 Х/ф «Без видимых причин» (16+)
01.15 Х/ф «Тихое следствие» (16+)
02.35 Х/ф «Сыщик» (16+)
05.20 Д/с «Невидимый фронт» (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 Х/ф «Ржавый колокольчик» (12+)
09.00 Концерт (6+)
10.00, 15.00 «Ступени» (12+)
11.45 «Яшьлар тукталышы» (12+)
11.00 «Учим вместе» (на татарском языке) (0+)
11.15 «Тамчы-шоу» (0+)
11.45 «Яшьлар тукталышы» (12+)
12.15 «Наш след в истории» (на татарском языке) (0+)
12.45 «Музыкальные сливки» (12+)
13.30 «Секреты татарской кухни» (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Закон. Парламент. Общество» (12+)
15.30 «Татары» (12+)
16.00 «От сердца - к сердцу». Телеочерк о Лироне Хамидуллине (6+)
16.30 «Татарские народные мелодии» (0+)
17.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (12+)
18.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
19.00 «Видеоспорт» (12+)
19.30 «Литературное наследие» (на татарском языке) (12+)
20.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
21.00 Телефильм (12+)
21.30, 00.00 «Семь дней» (12+)
22.30 Концерт «Радио Болгар» (6+)
23.00 «Адам и Ева» (6+)
23.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
01.00 Х/ф «Светлячки в саду» (16+)
02.45 «I am a singer». Шоу-конкурс (12+)
04.15 «Манзара» (Панорама) (6+)
05.50 «Караоке battle» (на татарском языке) (6+)
06.40 «Татар халык жырылары» (0+)

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****От чистого сердца!**

Администрация, профсоюзный комитет и Совет ветеранов поздравляют Эльвиру Робертовну Агафонову, Эмму Прокопьевну Закутаеву, Евгения Ивановича Михайлова, Валентину Петровну Люненко, Елизавету Ивановну Пермякову, Фардуню Сабирьяновну Садртдинову, Галину Владимировну Вакареву, Марию Александровну Берестину, Валерия Петровича Грехова, Елизавету Андреевну Емельянову, Лидию Михайловну Клементьеву, Нину Гавриловну Агееву с днём рождения!

*Чтоб в любое время года,
Согревали огоньки.
Пусть сбываются надежды,
Исполняются мечты!*

Коллектив цеха №2 поздравляет с юбилеем Зугру Муллаяновну Агзамову!

*Юбилей как-никак наступил,
Много радостей день сей сулил,
Мы желаем вам долгих лет,
В дом - достаток, улыбки и смех!*

Коллектив АТЦ поздравляет Владимира Викторовича Пономаренко с юбилеем!

*Пусть работа радость вам приносит
И хранитель-ангел бережёт,
А любовь пускай же ввысь уносит
И удачу в дом ваш принесёт!*

Цехком заводоуправления-коллектив СПБОТиЭ поздравляют с круглой датой Виталия Борисовича Дерябина!

*Поздравляем с днём рождения!
Счастья, радости, веселья!
Пусть ваш этот новый год
Лишь успехов принесёт!*

**Любимую маму, бабушку, прабабушку Пигасову Анну Александровну!
Поздравляем с 80-летием!**

*С юбилеем тебя, дорогая.
Свои годы считать не спеши.*

*Лучше просто живи, припевая,
Будь здорова и долго живи!*

Сын, дочь, снохи, внуки, правнучки

Совет ветеранов сообщает о смерти бывшей домоуправляющей ЖКО, ветерана труда, труженицы тыла **БЫЛЕВОЙ Александры Ивановны** и выражает соболезнование родным и близким.

Магазин «МИР», улица Ильича 1-а

ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ ОБЪЯВЛЯЕТ СЕЗОННУЮ РАСПРОДАЖУ:
куртки от 1780 рублей, пальто от 2800, пуховики, сапоги, ботинки из натуральной и искусственной кожи и меха, шапки вязаные и из натурального меха.

А также трикотаж: юбки, брюки. Постельное бельё по 490 рублей.

Цены ниже на 30, 50, 70%.

На правах рекламы

Телефон 8-922-214-39-32.

Выходной - понедельник.

Частные объявления

- **ПРОДАМ** 3-комнатную квартиру. **Телефон 8-909-003-32-30.**
- **ПРОДАМ** 2-комнатную квартиру по улице Свердлова, 14, 2/2. **Телефон 8-965-535-42-43.**
- **ПРОДАМ** светлую стенку. **Телефон 8-95-535-42-43.**
- **НАБИРАЮ** группу для подготовки к экзамену по математике (11 класс). **Телефон 8-912-29-06-460.**
- **ИЩУ** попутчика, мужчину любого возраста для удешевления поездки в Тайланд, о. Пхукет, пляж Патонг с 13 по 24 декабря. Тур по раннему бронированию, 36 тысяч рублей на человека. Подробности по телефону **8-982-636-29-83** до 10 ноября.

Учредитель: ОАО «ДИНУР». Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1. Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР».

Газета зарегистрирована региональным управлением Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК» Руководитель пресс-службы - главный редактор

О. А. САНАТУЛОВА.

Телефоны: редактор 27-87-08, корреспонденты 27-87-09, 27-87-10

Адрес редакции: 623103, г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а. Подписано в печать 2.11.2017 г. по графику и фактически в 16.00. Тираж 2400 экз. Заказ №2451 Цена свободная